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Neurat német 
külügyminiszter 
Budapestre jön

Budapest, június 10. Magyar­
ország és a magyar közvélemény 
a legőszinbébh örömmel üdvözli 
Budapestre érkezésekor Neurath 
báró birodalmi külügyminiszteri, 
mégpedig nemcsak Magyarország 
és a Németbirodalom közti barátsá­
gos viszonynál, hanem annál az 
őszinte nagyrabecsülésnél fogva is, 
amellyel a hazai közvélemény Neu­
rath báró államférfiül személyének 
adózik. Neurath bárónak Közép­
es Délkelet-Európa egyes államai­
ban mrtst tett útját és budapesti lá­
togatását így úgy fogják fel. hogy 
a béke ügyét kívánja szolgálni. 
Németország nagyhatalmi állásá­
nál fogva és földrajzi helyzete 
alapján is

élénk érdeklődést tanúsít a 
Duna-völgyének kérdései iránt 
s őszintén törekszik arra, hogy 
az érdekelt hatalmakkal együtt 
a Duna medencéjében olyan 
új rendezést érjen el. amely 

a békét szolgálja
és nem törekszik blokk, vagy ér­
dekszféra-politikára. A német kül­
ügyminiszter budapesti látogatása 
a béke művét, annak a barátság­
nak jegyében fogja szolgálni, 
amely’ Magyarország és a Nómel- 
birodalom között, változatlanul 
fennáll. E konstruktív békepolit.ika 
művelésében — főleg, amennyiben 
a du na völgyi helyzet igazságos 
rendezésére irányul — Magyar­
ország állami szuverenitásának és 
méltóságának megóvása mellett 
mindig kész résztvenni.

Szófia, június 10. Neurath báró 
birodalmi külügyminiszter csütör­
tök délután több mint egyórás 
megbeszélést folytatott Kiosszeiva- 
nov miniszterelnökkel s külügy­
miniszterrel. Neurath báró szófiai 
látogatásáról kiadott hivatalos köz­
lemény a következőkép hangzik :

Őfelsége a bolgár király június 
10-én kihallgatáson fogadta Neu­
rath báró német külügyminisztert. 
Ezenkívül több megbeszélés volt a 
nemet államférfi, valamint a bul­
gár miniszterelnök között. A meg­
beszélések barátságos és nyílt jel­
lege megfelel azoknak a szívélyes 
kapcsolatoknak, amelyek a két or­
szág között hosszú idő óta hagyo­
mányosak. A tanácskozások nagy- 
reszc külpolitikai kérdések meg­
vitatására irányult, amelyek mind­
két ország szempontjából jelentő­
sek. Mindezekben a kérdésekben a 
nézetek teljes azonosságát állapí­
tották meg és emellett mindkét 
vészről kifejezték azt az élénk kí­
vánságot, hogy

a baráti kapcsolatokat mindkét 
nép hasznára tovább mélyít­

sék és erősítsék.
A gazdasági és kulturális téren 
már fennálló együttműködést 
mindkét részről megnyilvánult kí­
vánságnak meg telelőén tovább épí- I 
lik és erősítik. I

Hajdúnánás borzalmas 
éjszakája

Leégett egy ház és több melléképület — Félreverték a ha­
rangokat — A tüzeset után két percig tartó földrengés ré­

mitette a lakosságot -- Máshol Is éreztek földrengést
A csütörtökre virradó éjszaka 

borzalmas éjszakája volt a közeli 
Hajdúnánásnak. Éjfél után körül­
belül egy órakor megkondultak a 
harangok a nánási templomokban, 
s észvesztőén sikongatták bele az 
éjszakába :

..Tűz van ! Tűz van !“
A félrevert harangok zúgására ki­
ugrottak agyaikból az emberek, 
s csakhamar készen állott a község 
tűzoltósága is. Ekkor már lángok­
ban lobogott a falu szélén az egyik 
kisgazda háza. A nagy nappali fel­
melegedés következtében kiszáradt 
háznak a faanyaga recsegve-ropog- 
va égett s a lángnyelvek csak­
hamar végigszaladlak a tetőzeten, 
sőt átcsaptak a szomszédos telek 
melléképületeire is. A kivonult 
tűzoltóság azonnal munkába állott, 
a már kigyulladt házat és a mel-

rengést, jeleztek körülbelül un 
kilométer távolságról. A földmoz­
gás Budapesten fi percig tartott.

Kalapácsos rablógylllcosság 
a fővárosban

Fodor Dezső iragikusvégii útja a fővárosi tanítóságtól a kárivaklub 
főkomornyik állásáig — Kucsera Bertalan orvosi műsseréssUxIetében 

találták meg a volt tanítót

Agyonlője maqát a gyilkos, mikor el akarták fogni
Budapcsl, június 10. Borzalmas 

rémdráma tartja izgalomban csü­
törtök reggel óta Budapestet. Fo­
dor Dezső volt fővárosi laníló, az 
Erzsébel-köruti Polgári Kaszinó 
pénztárosa szerdán azzal távozol! 
el hazulról, hogy’ tonlos megbe­
szélésre megy el s többek közölt 
Kucserával, a „Kucsera Beralan 
Orvosi Müszerüzlet“ tulajdono­
sával van elintébni valója. Fodor 
el löl az időtől kezdve aztán nem 
jelentkezett sem a klubban, sem 
odahaza. Tegnap délelőtt aztán 
megoldódott Fodor eltűnésének 
rejíélve, tegnap délelőtt tíz óra­
kői’ kiderült, hogv Fodor Dezsőt 
meggyilkolták.

\ meggyilkolt Fodor Dezső 
előbb mint taniló működőit a 
fővárosnál, majd kis nyugdiját 
úgv akarta növelni, hogv beállóit 
a Kaszinóba fökomornyik-pénzlá 
fosnak. így ismerkedőit meg Kil­
óséra Bér hajtannal, akii pénzes 
embernek és nagy kártyásnak is­
merlek. Kucsera. az utóbbi idők­
ben lellímöcn igyekezeti bodor 
Bizalmába férkőzni. Később ez is 

Ickhelyiségeket azonban nem tud­
ták megmenteni, azok teljesen le­
églek.

Félhárom óra körül, mintegy 
másfél órával a tűzeset után, ami­
kor már mindenki ismét odahaza 
az ágyában voll,

halk morajlás futott végig a 
falun, majd a felébredt embe­
rek hirtelen hatalmas lökése­

ket éreztek.
Az első lökést csakhamar követte 
a második is. Az erős földlökések 
közben állandóan morajlott a föld, 
majd két perc után meg­
szűntek a földlökések és a moraj­
lás is elhallgatott. Az erős, kot 
percig tartó földrengésre az ut­
cákra siettek az emberek és cso­
dálkozva figyelték a ritka termé­
szeti tüneményt. A földrengés az 

kiderüli : Kucsera megunta, a já- I 
tokos szerepel, klubot akart ö is | 
iivitni s Fodor Dezsői szerelte 
volna elcsábítani pénztárosnak, 
bodor Dezső a játékklub pénzét 
állandóan magánál hordta s a 
csodálatos véletlennek köszön­
hető, hogv a gyilkosság idején 
szinte pénz nélkül távozott el 
hazulról.

Mikor szerdán eltávozott ha­
zulról, bejelentet le, hogy’ Kucsera 
Bertalannal találkozik a Pátria 
kavébazban. Ekkor még nem 
sejtelt semmit Fodor felesége. — 
Délután négy órakor az-tán nagy 
zavar keletkezeit a Kaszinóban, 
aim bodor volt a pénztáros: a 
játékosok mind összeg v üllek, 
<sak éppen a pénztáros hiány­
zol!. Keresték mindenütt, oda­
haza s a löváros más helyein is, 
de sí lm] sem. találták. Már izga­
tod volt a klubban a hangural, 
amikor megszólalt a telefon és 
beielenteltc egy ismeretlen hang, 
hogy az Erzsébpt-tércn, dr. Pe­
lei! i orvos lakásán van Fodor, 
a'Ki rosszul.lett az utcán s most 

eddigi jelentések szerint semmi­
féle kárt nem okozott.

Az éjszakai földrengést Nyíregy­
házán, Nagykállóban és Büdszent- 
inihályon is erezték. A rengést itt 
is morajlás kísérte, de kárt nem 
okozott.

A földrengés aztán végigvonult 
egész, Zemplén megyében.

Itt néhány helyen az éjszaka egy- 
részét a szabadban töltötte, a lakos-, 
ság, mert félt a földrengés újabb? 
megismétlődésétől .Komolyabb kárt, 
azonban itt sem okozott. Miskolcon 
is éreztek ebben az időben gyen­
gébb földlökésekét,

A Budapesti Földrengés, Ohnz®r- 
vatórium készülékéi csütörtökön 
reggel 2 óra 30 perekor közeli föld­

öl kérte meg, hogv telefonáljon 
a klubba. Az egyik alkamazott 
azonban leismerlc a telefonáló­
ban Kucsera hangját s ezt meg is 
mondta neki, mire a vonal másik 
oldalán erélyesen vissza)eleitek :

— Én nem tréfálok. Fodor úr 
nem log bejönni máma 1

A klubból a rejtélyes telefoná­
lás után azonnal elsiettek az ál­
lítólagos orvos lakására, azonban 
megállapították, hogv ilyen nevű 
orvos nem lélezik az Erzsébel- 
téren. .Még rejtélyesebb lett az 
eset, mikor Fodorné, a klub több 
alkalmazol! jával kisietet! Ku­
csera Bertalan lakására, a Vörös- 
marlhv utca 31. szám alá. Itt 
szokott tartózkodni Kucsera nap­
közben s iti vän az üzleté is- — 
Most azonban, a szokástól elté­
rően zárva találták a lakást és az 
üzletet is. Ilyen előzmények ulán 
jöttek rá arra, hogv a Kucsera és 
bodor eltűnése között összefüg­
gésnek kell lenni.

Tegnap dclelőlt azlán a nyo­
mozó detektívek, elhal ározták, 
hogy felnyúlják Kucsera üzletét.
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Ezt Fodorné is sürgette, aki ál­
landóan hangoztatta, hogy olyan 
érzései vannak, hogv meggyilkol- 
ták férjét. A lakatossal felnyitta; 
tott helyiségben először semmi 
rendellenesség nem mutatkozott. 
A polcok üresen ásiloztak s csak 
amikor felgyújtották a villanyt 
tárult a nyomozók elé borzal­
mas látvány.

bolt hátsó fala mellett, köz­
vetlenül a vízvezetéki mosdó­
kagyló alatt, kiterítve, hanyat- 
fekve, véres férfi holttestet talál­
tak. A leletről nyomban értesí­
tették a rendőrség bűnügyi oszta 
Ivat, akik megállapították, hogv 
a halott nem más. mint a szer­
dán eltűnt Fodor Dezső, volt ta­
nító. Koponyáján egv hatalmas, 
véres nagy lék mutatta, hogv kc- 
menvtárggval leütötték, A ruhája 
szaggatott és véres volt.

\ rendőri bizottság ott a hely­
színen rekonstruálta a bűnügyet. 
Eszerint Kucsera a klubalapílas 
meséjével elcsalta lakására bo­
dor Dezsőt, akit amikor belépett 
az üzletbe, egv több kilogram 
sóivá kalapáccsal leütött. A sze. 
rencsétlen ember azonnal össze­
esett a borzalmas csapás alatt és 
pillanatok alatt elvérzett. A gyil­
kos nyilvánvalóan Kucsera lehe­
tett. akinek a levelet! véres nad­
rágját megtalálók az üzletben. 
Az egves nyomok arra vallanak, 
hogy Kucsera el akarta tüntetni 
áldozatát, — amit az is bizonyít, 
— hogv a mosdóig elcipelte, 
erre azonban valami miatt nem 
volt ideje.

Az eddigi feltevés szerinti gyil­
kos. Kucsera. aki egyesek szerint 
azért tette volna el láb alól Fo- 
dort. hogv szabiduljon a nála 
felgyülemlett adósságaitól. — vi­
haros múlttal rendelkezik. 193.3- 
ban, amikor jogtalanul mint fő­
hadnagy szerepelt, rávette. Tóth 
Ilonka uszóbajnoknöt, hogy ti­
tokban esküdjék meg vele. A ki­
erőszakolt házasságnak azonban 
válás lett a vége, s Kucsera bele­
sodródott ezután a kártyázok al­
világába.

Budapest, június 10, A nyomo­
zás során megállapították, hogy 
Kucsera, aki meggyilkolta Fodor 
Dezsőt, szerdán este kiment 
nagybátyjának lágymányosi gyü­
mölcsöséibe., ahol nagvbátvia nyá­
ron egv kalibában lakik. Kacséra 
megkérte nagybátyját, hogy pár 
napig nála maradhasson, mert 
pihenni szeretne. — Elmondta, 
hogy politikai bűncselekménybe 
keveredett s ezért jött. Nagybáty­
ját megkérte, hozzon magával la­
pokat. Amikor nagybátyja meg­
vette a lapokat, látta miről van 
szó s elment a kerületi kapitány­
ságra, bejelentette, hoav Kucsera 
nála van. Három rendőr ment ki 
a lágymányosi gyümölcsösbe s 
amikor megközelítenék a galibát, 
abból revolverlövés hallatszott. 
Kucsera föhelőtle magát. Zsebé­
ben 2.74 pengő volt, egv soffőr- 
igazolvánvt és két könyvet talál­
tak. Holttestét a törvényszéki or­
vosi ani intézetbe szállították.

A PILÓTAPIKNJK RÉSZTVEVŐI 
DEBRECENBE S A HORTO- 

BÁGYRA IS ELLÁTOGATNAK
Budapest, június 10. A londoni Royal 

Apró Club ps a The Automobile Assotia- 
fion londoni központja á negyedik ma. 
gyár pilólapiknikrn résztvevő magán- 
r< píilógépf ula jdonosok részére gyorsasági 
versenyt irt ki London és Székesfehérvár 
közölt. 12 híres angol sporthölgy neve­
zett be a versenyre, akik június 15-én 
hajnalban indulnak a londoni Croydon-i 
repülőtérről és még délelőtt érkeznek « 
székesfehérvári repülőtérre. A győztes a 
magyar Touring Clubtól tiszteletűijként 
egy hatalmas porcellánviizát kap. A 4. 
magyar pilótapiknik június 15-én, ked­
den kezdődik Székesfehérvárott. A 6 na­
pos pilólaplknik során körrepülést ren­
deznek Siófok. Szeged, Mezőhegyes, Deb- 
récén és Hortobágyon át Budapestre.
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Az oláh revíziós liaa vérlázitó 
masyarousztltása

Irtó hadjáratot hirdetnek minden magyar ellen — A hazugságok
Cslmbora sszója

Bukarest, június 10. Az Universal közli 
az oláh revízióellenes liga 3. évi kon­
gresszusénak lefolyásét. A liga elnöke. 
Stelian Popescu szerbi! a re.víziópllenos 
liga a nemzeti megújhodást szolgálja. 
Elismerő szavakkal nyilatkozott Ghihu 
tanár akciójáról, oki rövidesen 1 mil­
liárd értékű vagyont szerzett vissza a ro­
mán államnak. Lungulescu, a liga vezér­
titkára beszámol! a liga ezévi működésé­
ről A kisebbségi problémával kapcsolat­
ban rámutatott arra, bogy a római szent­
szék és Románia közöli fennálló egyez­
mény a magyaroknak olyan rendkívüli 
jogokat biztosít, amilyenekre ők maguk 
sem számítollak. A magyar egyházak 
Romániában államot alkotnak az, állam 
ban. A magyar e -vházakat olyan idegen 
elvek szeri ni vezetik, amelyek ellensége­
sek Romániára. A liga kéri a vatikáni 
konkordátum felmondását, kéri a liga a 
veszedelmes magyar szervezetek meg­
szüntetését. A magyar népet ma is kö­
zépkori jobbágyságban tartják s kihasz­
nálják a nemesek, akik Magyarország 
nagybirtokait tartják kezükben. Az eb­
ben a helyzetben lévő magyar nép nem 
fygja követni a revizionista grófokat ka- 
landorútaikon. A magyar nép áhítozik a 
romániai hőség és szabadság után. A ma­
gyar parasztnál szűkében van még « 
mosdószappan is. Magyarország hatal­

Megalakult a nemzetközi front- 
hareoe bizottság magyar tagozata

Budapest, június 10. Takách Tol­
vaj -József gróf elnökletével a par­
lament különtermében megalakult 
az állandó nemzetközi frontharcos 
bizottság magyar tagozata. Takách 
Tolvaj József gróf elnök ismertet te 
n bizottság megalakulásának törté­
netét és célkitűzéseit. Elismerően

Oláhorszúg nem kői barótsógi 
egyesményé Svcrieíorosxor^ságga!

Becs, június 10. A Telegraf c. 
lap éjsznki kiadása jelenti Buka­
restből : Bukarestben jól érte­
süli körökben híre jár. hogv Ro­
mánia Lengyelországgal szemben 
kötelezte magát, hogv a Szovjet; 
oroszországgal kötendő barátsági 
egyezményt, amelynek tervezetét 
múlt évben Titulescu és Litvinov

Sztálin meg akarja „tisztítani 
Szovj etoroszországot 
az idegenektől

Újabban heves zsidóellenes politl kát követ — Több mint 200 tisztet 
tartóz tattak le

London, június 10. A munkás­
párti „Daily Herald“ jelenti Moszk­
vából : „Sztálin a kémeket., rom­
bolókat. és a nép ellenségeit, kito- 
loneoltafja. Minden idegen, tekin­
tet nélkül múltjára vagy politikai 
irányára, gyanús.

Valamennyit kitoloncolják 
Oroszországból és sokat le Is 

tartóztattak.
A legtöbb fogoly német, lengyel 
és osztrák kommunista menekült. 
Nemrég két német kommunista­
csapatot tartóztattak le. Az egyik 
Ifi. a másik hat tagból állott, köz­
tük Neumann Heins, aki 1928-tól 
1930-ig vezette a német kommunis­
tákat, 1934-ben Zürichben letar­
tóztatták, majd a kiadatási kére­
lem megtakadása után Moszkvába 
menekült. Letartóztatták továbbá 
Rennete Heimann volt, német kom­
munista képviselőt és Schubert 
Hermann ugyancsak volt német 
kommunista képviselőt, aki Rich­
ter álnév alatt élt Moszkvában. 

mas méretű propagandát folytat és min­
den reményét a revizionista és revízióval 
szimpatizáló államok diplomáciai akció­
jába helyezte. A román revízióellenes liga 
ennek láttára felfokozta aktivitását a 
nemzetközi fórum előtt. A kisebbségi 
rendszert szabályozó összes törvények 
felülvizsgálását kérik. A liga kihallgatá­
son fog jelentkezni az uralkodónál s rá­
mutat ezekre a súlvos problémákra. — 
A liga szatmári tagozatának működéséi 
ismertették ezután. Eltávolították a szat­
mári templomokról a magyar szentek 
szobrait, amelyek a szomorú emlékű ma­
gyar uralom dicsőségé! hirdetlek. A ta­
gozat akciója következtében, amely fel­
világosította a népet, több, mini 30 ezer 
nevét újra visszarománosítolták.

Codreanu az aradi Ingónál nevében ja­
vasolta, hogv száz km-es zónában a nyu­
gati határvidéket tisztítsák meg a kisebb 
ségi és azon román tisztviselőktől, akik 
kisebbségi lányokat vetlek feleségül, se­
lejtezzék ki a román liszt viselőkart és 
csak fajtiszta románokat tartsanak meg. 
A román elem helyzetét az iparban s ke­
reskedelemben hosszúlejáratú kölcsönök - 
kel meg kell erősíteni. A telepítéseket 
mindenütt lelkiismeretesen végre kell 
hajtani. Az uralkodó tudomására hozzák 
azokat a nehézségeket, amelyekkel a liga 
munkájában találkozik.

emlékezett meg a berlini és római 
értekezletekről, valamint Edward 
volt angol királynak, az első l'ronl- 
barcosbizottság megalakulását elő­
segítő munkásságáról. A magyar 
tagozat társelnökévé Arvátfalvy 
Nagy István képviselőt, a IIONSz 
országos elnökét, választották meg.

dolgozták ki — véglegesen elejti, 
továbbá semmi körülmények kö­
zött sem engedi meg, hogv terü­
letén orosz csapatok átvonulja­
nak. — Ezenkívül megállapodtak 
abban, hogv június elején Ridzs- 
miglav tábornok ellátogat Buka­
restbe.

A letartóztatott osztrákok kö­
zött van Starnberger Frigyes, 
a szovjet fényképészeti trust 

vezetője,
aki valaha » német kommunista 
sajtónak dolgozott, mint újságíró 
és fényképész,. Az egyik német 
ifjú kommunista szövetség volt, el­
nökét kémkedés miatt, a szovjet­
bíróság nyolcévi börtönre ítélte.

Paris, június 10. A „Libertée“ 
rigai tudósítója szerint 48 óra le­
forgása alatt kicserélték a vörös 
hadseregparancsnokság nagy részét.

Több mint 200 tisztet letartóz­
tattak.

Főképpen a határmenti helyőrsé­
geknél mozdítottak el sok parancs­
nokot. Sztálin, akit édesanyja ha­
lála nagyon lesújtott, néhány nap 
óta nem hagyta el magánlakosztá- 
lyát ós csupán Voroszilov tábor­
nagyot fogadta, aki napról-napra 
tájékoztatja Sztálint a legutóbbi 
eseményekről.
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SZOMBATON LESZ
A DEBRECENI HÍRADÓ-NAP
Megemlékeztünk mér arról, hogy a 

debreceni honvéd híradóosztály június 
12-én, szombaton reggel 9 órai kezdettel 
rendezi meg az első híradó-napot. A hír­
adó-napra serényen folynak az előkészü­
letek és a rendezőség olyan élvezetes, 
változatos műsorról gondoskodott, amely 
a legnagyobb igényeket is kielégtíi. Dob 
récén város hazafias társadalma öröm­
mel várja a híradó-osztály nagyszerű 
megmozdulását és bizonyos, hogy az üii 
népség színhelyét, a Debreceni Torna 
Egylet nagyerdei sporttelepét számosán 
keresik fel, hogy szebbnél-szebb műsor­
számokban gyönyörködhessenek.

AVTŐ ÉS VONAT 
KARAMBOLJA 

A SZÉCHENY1-UTCÁN
Csütörtökön az esti órákban könnyen 

végzetessé válható karambol történi a 
Széchényi-ntca végén. Fogd Imre keres­
kedő, Piac-utca 2ö. szám alatti lakos 
autójával keresztül akart menni a Nyu­
gati-utcán levő nyírbátori vasút sínpár­
ján. A Nyugati- és Széchényi utca sarkán 
lévő WC-tő! nem látta meg a befelé kö­
zeledő vonalot. Az autó és a vonat egv- 
másnak szaladt. A karambol következté­
ben az autó sárhányója és lámpája ősz- 
szetört, emberéletben azonban nem esett 
kár.

g /—> * r- e —*»«—>■ r“»0 i

TÁVIRATOK
A PÁPA SOKAT SZENVED 

A HŐSÉG MIATT
Castelgandolfo, június 10, A napok óla 

tarló hőség igen kedvezőtlen befolyást 
gyakorol a pápa egészségi állapotára A 
Szentalya igen fáradtnak érzi magát, 
mert a nagy hőség miatt éjszaka sem 
lúd pihenni. Folytatja magánk ihallga Iá - 
sail és hetenként kétszer zarándokokat 

I fogad. A zarándokok tömeges fogadása 
i alkalmával ti Szcntalya igen gyakran 

több nyelven is beszél a zarándokokhoz. 
Utói tartanak, hogyha a pápa továbbra 
is megtartja rendszeres kihallgatásai!, 
lábfájdalmai ismét kiújulnak.

ELFOGTÁK
A MISKOLCI ORSZÁGZÁSZLÓ 

MEGGY A LÁZÓJÁT
Sopron, június 10. Az egyik Sopron, 

ban időző cirkusz személyzetében a <ip- 
leklívek felismerték Katona Gyula ci- 
pészsegedet, aki pár hónappal ezelőtt :i 
miskolci országzászlót lelépte és foszlá­
nyokra szaggatta. Katonát országosan 
körözték A rendőrségen beismerte, hogv 
ő lépte le a zászlót. Letartóztatták és 
Miskolcra vitték.

HALÁLOS ROBBANÁS 
EGV BUDAPESTI 

KAPTAFAGYÁRBAN
Budapest, június 10. Ráláss« Károly 

Teréz körút 57. szám alatti kaplagvárá- 
ban a kazán felrobbant s az ott dolgozó 
fűlő. Ulrich György meghall. Bogdán 
Gyula napszámos a kiáramló gőztől sn- 
Ivos égési sebeket szenvedeti. A nvonr’S 
olvan magasra emelkedett a kazánban, 
hogy -az ajtaját kivágta és Ulrlchot a 
földhöz csapta. A vizsgálni megindult

ANDAY PIROSKA 
FERJHEZMENT

Récs, június 10. Anday Piroska, a bórsí 
Opera kamaraénekesnői? csütörtökön 
férjhezment Ründsdorf Károly dr. bécsi 
ügyvédhez.

ANARCHISTA FELKELÉSTŐL 
FÉL MADRID

Salamanca, június 10. Madridból ér­
kező foglyok kijelentettek, hogy Madrid­
ban a legnagyoíib nyugtalanság uralko­
dik Prieto határozata iniall. V ..Szabad 
ifjúság“ nevű anarchista ifjúsági szerve­
zet tagjai tanácskozásra üllek össze. 
anarchista felkelés a kormány ellen bár­
mely pillanatban kitörhet.

TOMBOLÓ GVÁRTÜZ 
SZEGEDEN

Szeged, június 10. Mii este 9 órahijbau 
a Tisza partján lévő Magyar Kender-. 
Len- és .lutaipari rt. hatalmas gyártele­
pének egyik épületéből, amelyben a fps" 
főterem van elhelyezve, lángok törtek 
elő. A tűzoltóság Azonnal kivonult n 
helyszínre. A tűz gyors terjedéséi elő­
segítette a nagymennyiségűén felhalmo­
zott kész és félkész szövet áru és jut:’ 
fonal. Ncgyedtízkor a gyár szirénájának 
hangjára a szabadnapos tűzoltók is n 
gyárba sietlek. Este tízkor még mindig 
változatlan hevességgel tombolt » tűr
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Radó Rezső kamarai főtitkár fia, 
Rado Ervin gépészmérnök meghalt

Debrecenben helyezik örök nyugalomra a fiatal gépészmérnököt
Debrecen város társadalmá­

nak minden rétege mély részvét­
tel és együttérzéssel lordul dr. 
Radó Rezső kereskedelmi és 
iparkamarai főtitkár és családja 
leié, akii súlyos csapás ért, mer! 
egyetlen fiúgyermekük. Ervin, 
június 9-én, szerdán este Buda­
pesten hónapokon át tarló beteg­
ség után elhunyt.

Radó Ervin a debreceni ke- 
gyesrendi gimnáziumnak volt ta­
nulója, majd műegyetemi hall­
gató lett. Kitűnő eredménnyel vé­
gezte el a múlt évben egyetemi 

gépészmérnöki 
Szép jövő ál­

nyelvet beszél, 
megáldott volt, 
katonai szolgá- 

volt, de a gyilkos kór olyan alat­
tomosan lainadla meg, hogy a 
daliás alakú tüzéren senki sen:

tanulmányait é.s 
oklevelet szerzett, 
loll elölte. Több 
kiváló tehetséggel 
A múlt év őszén ....... „,K„
latra vonult be. Már ekkor bele;

látta, hogv beteg. S ami igazim 
tragikus, ő maga som India. Ka­
rácsonykor szabadsága jött. Kö­
telességtudása olyan erős volt, 
hogy addig észleli gyöngélkedő- 
sere ügyet sem vetett. Szabadsága 
alatt rosszul lelt, A megtartott 
orvosi vizsgálat megdöbbentő 
eredményi hozott : a gyilkos kór 
már erősen megtámadta szerve­
zetét. Katonai kórházba vonult s 
hiába követlek el mindent az or­
vosok, a kétségbeesett szülök, — 
24 éves korában elhunyt s magá­
val viszi a sírba egy szép jövő 
minden ígéretét.
. A porig sújtott apa és családja 
iránt általános a részvét. Az el­
hunytat csütörtökön este Debre­
cenbe szállítót Iák és it! fogják 
örök nyugalomra helyezni. Te­
metése szombat délután 5 órakor 
lesz a debreceni Köztemető disz- 
ra\ alalozó jából.

ctvisetMMé.
a nyári napokat.

Habselyem ruhák minden színben és 
faconban

Flockon ruhák
Lenvászon és vászon ruhák
Gyürhetetlen Wgana anyagú ruhák 

szép színekben
Faháncs emprime ruhák
Selyem pique ruhák különböző szí­

nekben
Lenvászon kosztümök
Moskitó selyem és gloque ruhák

P
P 
P

P 
P

P
P
P

9’80 
11’90 
12'40

17’90
15’90

21’—
21’90
24’90

A tokiói olimpiász 1940. augusztus utolsó 
és szeptember első hetében lesz

A magyar testnevelési főiskola kapta az olimpiai kupát
y.irsó, június 10. A nemzetközi olim­

piai bizottság csütörtök délelőtti ülésén 
elhatározta, hogy az 1940. évi tokiói 
nyári olimpiai játékokat augusztus utol

\r olimpiai kupái 190B. évben Pierre 
í’onhprtin báró az olimpiai játékok fel­
újítója alapította azzal, hogy a nemzet­
közi olimpiai bizottság, a világ legelő­
kelőbb sportegycsülcte évenként annak a 
sportecyesületnek, szövetségnek, vagy 
egyesületnek ítélje oda, amely elbírálása 
szerint az ifjúság testnevelése és sport 
jának fejlesztése terén a legnagyobb ér­
demeket szerzett.

A m. kir. Testnevelési Főiskolának az 
olimpiai kupával való világraszóló kitün­
tetése az egész világ elismerésének ki­
fejezése, Elismerése annak az egész

szakvilág dőlt már régen megbecsült 
munkának, amelyet a m. kir. Testneve­
lési Főiskola igazgatójának, dr. Szukn 
váczv Imre egészségügyi főtanácsosnak

magyar kill-

l’tai kapál alapilása óla eddig 32 hala 
lomnak ítélték oda. Egy magyar siker 
már volt a három évtized alatt, amikor 
1'313 ban a stockholmi olimpiai játéko­
kat követő évben a Magyar Atlétikai

púi nem adják ki. hanem h faíapzafán 
elhelyezeti ezüst alapokra rávésik a tu­
lajdonosok nevét, akiknek a pompás díj­
ról csak egy díszes ok Íratni és fényképei 
küldenek. Az olimpiai kupái egyébként 

a nemzetközi olimpiai bizottság muzeu

Elíogadták a 33-as bizottság működésének 
meghosszabbításáról szóló javaslatot

Lázár Andor érdekes
Budapest, június 10. A képvi- 

«előház csütörtökön tovább foly­
tatta a 33-as bizottság működésé­
nek meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. Du­
lin Jenő hangoztatta, hogv y par­
lamentnek tulajdonképpen jogá­
ban sem áll. hogv hatalmát egv 
bizottságra átruházza. Csnór La­
jos pótszakasz beiktatását java­
solta, amelyben a Nemzeti Bank­
nak fokozottabb állami ellenőr­
zését kívánta. Vázsonyi 
szintén a bizottság clle.n beszélt, 
Eber Antal közgazdasági mozza­
natokkal indokolta meg, hogv 
miért nem fogadja el a törvény­
javaslatot. Beszédében bírálta a

felszólalása a Házban 
szövetkezetek működését.

Fábián Béla is rendkívül 
támadást intézeti a szövetkeze­
tek, különösen a Hangya ellen s 
szintén kifogásolta a rémhír ter-

éles

I ,áz ái-
Iont cl le 
műnk

Andor igazságügvmi- 
szólalf fel ezután, kije- 

, hogy saját önvédel- 
erdekéhen alkalmazkod

Já no.
szágok gazdasági berendezkedé­
séhez. \z állam vezetése szem­
pontjából célszerűbb intézmény, 
mint a parlamentarizmust, nem 
ismer. A remhir terjesztési sza-
kassza! foglalkozva, ki jclente/te, 
hogy a kormánynak kölelcssége.

Ma először! Ma először!

SONJA HENIE ±±XS
A jéghercegnő Partnerek:

Adolphe Menjou,
— Don Amech e»

Jean Karakolt és Bora eh Mi nevi eh szájharmónika művésxtársulata

Előadások: 5, 7, 9 órakor! . HUNGÁRIA
filmszínházban.

■MM*-

I Kenyái
a nemzet fejlődését megvédeni a 
nyugalom _ biztosításával. A ja­
vaslat kizárólag a nemzet érde­
kében van. Ezután álalánossáig- 
ban elfogadták a javaslatot. — 
(.soór Lajos felszólalása után pe­
dig részleteiben is. Ezután Köl-

csey István előadó a társadalom 
politikai bizottság jelentését ter­
jesztette elő, majd báró VojniLs 
Miklós a területenkívüliségről és 
a személyes mentességről szóló 
javaslatot ismertette.

Szép küzdelmet hozott a Békessy Béla 
Vívó Club clubközi versenye

Hátszegi országos párbaj tőrbajnok Debrecenben
Csütörtökön este rendezték 

meg nagv érdeklődés mellet! az 
Arany Bika Bocskav-terir.ében a 
Honvéd Tiszti Vívó Klub és a 
Bckcssv Béla Vívó Club debre­
ceni klubközi versenyét. A HTVK 
vívóit Debrecenbe érkezésekor 

fogadták a pálya-
udvaron.
számít és előkelő közönség je­
leni meg dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester és felesége, Vincze 
András tábornok vezetésével.

_ A verseny megkezdése elölt 
Versénvi Tibor kincstári főtaná­
csos üdvözölte meleg szavakkal a 
megjelenteket és a versenyzőket. 
A vívóversenv tőr vívással 'kez­
dődött, ahol Hátszegi és Száraz 
HTVK, valamin! dr. Bareza és 
Ballagj BBVC versenyezlek. \

5:5 arányban a kapott előnnyel 
.győzött fdránvi ellen. Ezután a 
IITVK 1:3 arányban javított. — 
Szá ráz—G oil ten bűbe r, Idriánvi— 
Cserjés, Kovács—Burav é.s Szá­
raz—Cserjés ellen győzött. Burav 
5:6 arányban legyőzte Idrányi'. 
A 1:1 eldöntetlennél Kovács Pál 
nyerte az asszól Goltcnbiibcr el­
len és így a karrh er.senvt n 
IITVK nvertc meg 5:1 arányban.

A vivóverseny szenzációja a 
gépz.sürivel lebonyolított párbaj­
tőr (epe) volt, melyen indult Hát­
szegi. az országos bajnok is. Az 
asszék így alakultak!: Hátszegi-— 
Rogáthv 3:1. Ungar—Idrányi 3:1, 
Bogfát.hv— Idrányi . 3J és Hát­
szegi 1 ngár 3:2.. A párbajtőr te. 
hát 2:2 arányban eldönt ellenül

\ bíráskodás nehéz szerepet 
igen nagv körüllekinfé.ssel és a. 
legteljesebb biztonsággal’ vitéz 
Somogyi Endre ezredes látta cl, 
akinek biztos és határozott ítéle­
téi helytállóak é 
\ ollak.

küzdelmet hozoM és azt a IITVK 
1:11 arámban nvertc meg.

Sokkal érdekesebb és maga­
sabb színvonalú volt a kardver- 
-env. amelyben az utolsó asszóig 
a BBVC vívói vezetlek. Kardver- 
senvben Kovács Pál, Idrányi és 
Száraz HTVK. valamin! Burav, 
Goffenlmber és ('„series indullak. 
Meglepetés volt, amikor Cserjés 

■ >:6 arányban legyőzte az olimpi­
kon Kovacs Pált és Gotlenlmber I ségél illeti az elismerés.

CgVÜtt 
szép

után társas- 
i volt, ahol a megjelentek 
5 esti órákig maradtak 
a legjobb hangulatban. A 

verseny megrendezésért i 
vezető­

MA, PENTEKEN: .1 ÓltÁS FOLYTATÓI.AGOS ELŐADÁSOK!
- nogy miigvar filmsiker :

200 FIX! Vadnay László ragyugrt bohózata.
Főszereplők : Jávor, Pager, Bársony Rózsi, Salamon, stb. stb.

Méltóságos kisasszony
Fősz. : Csortos, Uray, Dajbuk.it, Szcleczky Zita, Básthy, a kis Dévényi Laci stb.

MT Előadások: 6 és 9 órakor I Bemenet bármikorI "»(j

»•M*

Dajbuk.it
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Megoldódott a paci erdőben talált 
hulla rejtélye

Cseh Ferenené szappanosukat lakos követett el öngyilkosságot 
az erd öben

Részletesen beszámoltiunk arról 
a titkozatos öngyilkosságról, — 
amely szerdán a náci _ erdőben 
történt. Ugyanis itt a járókelők 
egy 50 év körüli asszonv holttes­
tére bukkantak. A holttest köze­
lében egy 2 decis üveget találtai:, 
amelyről az első pillanatban meg 
állapították, hogv heresóoldat 
volt benne.

Az asszony hulláját beszállítot­
ták a debreceni kórbonctani in­
tézetbe és már úgy volt, hogy ki­
létét sem sikerül megállapítani. 
Csütörtökön a titokzatos öngytt- 
kossággal kapcsolatban 
ciós fordulat állott be.

•szenza- 
__ „ ______ _ ____ A rend­
őrség ’központi ü övei elén ugyanis 
inprjietenl Cseh Ferenc Debrecen 
Szappanos utca 21. szám # alatt 
lakó köm íves mester és bejelen­
tette, hogy feleség-e Cseh Fe­
rón cné sz. Rácz Paula 55 éves 
asszony két nappal ezelőtt eltűnt 
és azóta semmi hírt nem halott 
róla.

Cseh Ferenc, megtekintette a 
kórbonctani intézetben lévő not 
hullát, amelyben nagv megdöb­
benésére feleségére ismert rá, 
Cseh Ferenc elmondta, hogy fe­
leségével a legjobb viszonyban 
élt. ” Lányuk május negyedikén 
halt meg és 6-án temették, el. — 
Felesége ettől az időtől 'Kezdve 
egészen búskomorrá vált. Szer­
dán este távozott el hazulról és 
azóta nem is tért vissza. Előző­
leg semmi szóváltás nem volt 
közöttük. Az alsó náci erdőben a 
megtalált holttest mellett egy 
pénztárcát is találtak, amelyben 
lánvának a fénvkéne vol. Búcsú­
levél nem maradt hátra, de min­
den jal arra mutat, hogv a sze­
rencsétlen asszonv nem tudott 
belenvugotni lánvának elveszté­
sébe. Cseh Ferenené temetése ma 
délután lesz a Köztemetőből, 
amelyet a Fehértói temetkezési 
vállalat fog rendezni.

időközben
fel szín-

filmezést.
mert idő­

akinek szintén

szép Harlean Carpentier első filmjét, 
amelyben meglehetősen lenge öltö­
zékben szerepelt, kitagadással fenye­

gette.
Harlean Carpentier — aki 
édesanyja családi nevét vette 
padi névnek és most már mini 
low szerepeli — abbahagyta a 

Nehéz idők köszöntöttek rá, 
közben elvált férjétől, 
nem tetszett a filmezés.

Havi 450 dollár apanázsból nem tudott 
megélni s így visszatért a filmhez. Ami­
kor bemutatkozó látogatásra ment Ho­
ward Hughes-hez, a dúsgazdag fiatal mil­
liomoshoz, aki inkább csak passzióból 
gyártott filmekéi : Jean Harlow szeretett 
volna minél méltóságleljesebbnek mutat­
kozni.

Autója persze volt, de nem volt any- 
nyi pénze, hogy sofőrt Is tarthasson, 
így mostohaapját bujtatta sofőrliv- 

rébe erre az alkalomra.
Most már gyorsan haladt előre a film 

sztárok ranglétráján, sőt ő indított cl 
útján egy világhírű filmsztárt : Clark 
Gablet, akinek első szerepét ö juttatta 
«•gyík filmjében, tikkor ismerkedett meg 
Paul Bern nel, Hollywood egyik legsike­
resebb filmgyárosával. 1932 júliusában <a 
21 éves Jean Harlow férihezment a 42

' -
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hiányában elejtették a vádat ellene. Az 
alaptalan gyanúnál is azonban jobban 
fájl Jean Ilarlownak, hogy néhány hó­
nap múlva

kiderült Paul Bern öngyilkosságának 
igazi oka : az, hogy bigámiái köve­

tett el
és első felesége zsarolásai elől menekült 
a halálba.

Jean Harlowról az utolsó Időben na­
gyon sokat beszéltek. Két férfit emleget­
tek vele kapcsolatban : William Powelt, 
a filmszínészt, aki olt volt halálos ágyá­
nál is, továbbá Donald Friede könyv­
kiadót, aki

Jean Harlow váratlan Irodalmi al­
kotását. jólsikeriilt regényét kiadta. 

A könyv nagy .sikert aratott.
Mind a két férfiről azt suttogták, hogy 
rövidesen házasságot köt a szép film­
sztárral, de Jean Harlow kijelentette, 
hoffv nem gondol házasságra.

Mint a legtöbb filmsztár, ő 
csonyabb volt, mint ahogy a 
non látszott. Mindössze 15ő
magas volt, szemei kékek voltak és pla- 
tinahajáf nem festette, mert a természet 
ajándékozta meg ezzel a világdivatot csi­
nált gyönyörű hajszínnel.

Tavaly világrekordot állított fel Jean 
Harlow : a filmgyár, amelynél dolgozott, 
hétéves szerződést kötött vele 193G de­
cemberében. Ilyen szerződése a világon 
egyetlen fllmszfné.sznőnek sincs, de a 
sors tragédiája úgy akarta, hogy ebből a 
hét esztendőből még félévet se töllhes-

Is alacso-

centiméler

éves filnigyároshoz.
A házasság nem sokáig fa ríni t, mert 

alig 10 helfe! az esküvő utón Paul Bernt 
átlőtt fejjel, holtan találták felesége öl­
tözőasztala elölt. A rendőrség gyanúja 
«Jean Ilarlowra irányult, de bizonyítékok

Kisxabadut a feqjphásból
Vőv&smar<hy MargH 
eg^ile ayitkosa

l.ipótvár, június 10. Szombaton, június 
12-én Szabadit! ki a lipótvárosi fogházból 
KI epet ár János orvos, akit Vörösmarty 
Margit meggyilkolása miatt 15 évi f egy­
házra ítéltek és aki büntetése kétharma­
dát a szombati napon kitölti. A híres por 
annak idején európaszerle nagy feltűnést 
keltett, Klepelár vádlott-társai Miclialkó 
János szerkesztő és Sikorsky Miklós párt­
titkár voltak. Michalkót halálra ítélték, 
majd büntetését életfogytiglani fegyházra 
változtatták át, a börtönben azonban 
megőrült. A tíz évre ítélt Sikorsky már 
régebben szabadlábra került.

Vörösmarty Margit a magyar költő 
származott ja. 1925-ben Amerikából 
riilf haza és mintegy ötezer dollár 
gyona van. Megismerkedett Mihalkó
nos szerkesztővel, a prágai Narodny 
Listy munkatársával, akibe beleszeretett

ús aki házasságot ígéri neki. Mikor Mi- 
halkó az ötezer dollárnak nyakára há­
gott, szeretett volna szabadulni a nőtől 
Azonban álló! tarlóit, hogy Vörösmarty 
Margit házasságszédelgés miatt bűnvádi 
fel jelentést fesz ellene. Hogv megnyug-

Te-

Já-

az anyakönyvvezető szerepét Klepelár 
játszotta.

A lány boldogsága teljes volt. A fiatal 
pár a Tátrába ment nászúira, innen Mi­
halkó egyedül tért haza. Vörösmarty 
Margitot senki sem kereste és csak egy 
év múlva derült ki, hogy eltűnt. A prágai 
rendőrség hamarosan kiderítette, hogy 
Vörösmarty Margit álférje, Klepetár dr. 
és Sikorsky társaságában ment a Tátrá­
ba, ahol Vázsez közelében agyonütötték 
és a holttestét a patakba dohiák.

A tragikus sorsú Jean Harlow 
élete és halála

Eltemették a világ hírű filmsztárt
Hollywood, június 10. Eltemették sze­

gény Jear Harlow-t és az egész filmvilág 
szíve mélyéből őszintén megviratta n 20 
éves gyönyörű filmsztárt. Mindenki 
Jean Harlow hirtelen halálának a hatá­
sa alatt áll a film fővárosában. Egymás­
nak mesélik az emberek, hogy a tűzoltó­
ság hogyan rohant végig a szirénázp 
automobilokkal, szinte óránként a klini­
ka elé,

amelyben Jean Harlow halállal vívó­
dott. hogy újabb oxigénpahickokkal 
próbálják könnyebbé tenni élrt-ha- 

lálliarcát.
Kétszer is vérátömlesztés! hajlottak vég­
re. de már semmit sem segíthetett.

William Powel, 
szép filmsztárba, 
amelyben legújabb 
legnagyobb sebességgel robogott verseny­
autóján szerelme betegágyához. Amikor 
az orvos kíméletesen közölte vele, hogy 
mindennek vége, nincs remény,

William Powel! zokogva tántorgott 
ki az ajtón. Szegény Jean Harlow 
mindvégig meg volt győződve arról, 

hogy meg fog gyógyulni.
Még halála elölt két órával 
dóan beszélt édesanyjával, 
mielőtt elvesxtetle volna 
utolsó szavai ezek voltak : 
édesanyám“.

Felelevenítik természetesen 
low életének és ifjúságának 
emlékét la. 
szép 
Íven 
maa 
volt

retelt dolgozni és fit is mindenki sze­
rette.

Jómódú családból származott és min­
dig volt pénze. Tizenhatéves korávan a

milliomos fia.

Háromszázezer dollár nászajándékot 
adott az esküvő előtt menyasszo­

nyának.
A finial pár Kaliforniába utazolI a téli 

hónapokra. Tulajdonképpen itt dőli cl 
Jean Harlow sorsa, mert egyízben barát-

aki szerelmes volt a 
otthagyta a stúdiót, 
filmje készül és a

is hiznko- 
Közvefleníll 
eszméletét, 
..Imádlak,

•Teán Húr­
ezer apró

Egymásnak mondogatják a 
filmsztár barátai és barátnői, mi­
kedves, közvetlen, dolgos, szorgal- 
színésznő volt a szép Jean. Nem 
büszke és nem volt szeszélyes: sze-

Szép sikerrel zárult a debreceni 
plncérvlzsga

ipartestület pin- 
az elmúlt nap 

pincéi' vizs-
A debreceni 

cérszakosztálya _ 
tartotta a szokásos. .____
gát, amelyen megjelent a buda­
pesti és debreceni iparkamarai 
vizsgálóbizottság, valamint a deb­
receni vendéglős szakosztály el­
nöksége és több tagja is.

A vizsgálaton a pincértanulók 
bemutatták a szakba vágó min­
den ismeretüket és tudásukat és 
végeredményben nagv , (tájéko­
zottságot és szakképzettséget mii-

tatait, a.mí bizonyít az is, hogv 
több pincértanulól a bizottság 
oklevéllel is kitüntetett.

Elsősorban asztaltcriWsböl és 
díszítésből Katona László az An­
gol Királynő étterem tanulója a 
kereskedelmi kamara érméi kap­
ta és díszoklevelet. Juhász An­
dor szakácsmíivészetből érmet, 
Ballahás Sándor felszolgálásból s 
Mester András ugyancsak sza- 
kácsmüvészctböl kaptak bronz 
érmet.

REKORPMELEÓ DEBRECENBEN

stúdióba, nehogy elkéssen. A filmgyár 
igazgatójának feltűnt a szép fiatal 

megkérdezte, hogy nem akarna-e 
meziii.

Jean nevetve tiltakozott, de azért
rektor átadta neki a névjegyéi, amelyre 
néhány sor! írl. azzal a megjegyzéssel,

fii

a

ni, mutass« fel ezt az írást, biztosan kap 
szerepet.

Jean Harlow jóval később baráti tár­
sasággal fogadott, hogy akkor lesz belőle 
filmszínésznő. amikor akar. Eszébe jutott 
a régi névjegy, felmutatta a Fox-gyárnál, 
ahol nyomban szerződtették, bár első 
szerződése nem volt 
meny, mert csnk heti 
kapott.

Tll ismerkedett
a néhány év előtt elhunyt-remek karak- 
terszínésznövel, aki mindvégig a legjobb 
barátnőjének mutatkozott. Ö azt taná­
csolta Inán Harlöwnak, hogy lépjen fel 
burleszkekben, mert erre a 
minden filmszínésznőnek szüksége -----

Amikor gazdag nagyapja meglátta a

Beköszöntött a kánikula —
Hétfő óla a hőmérők higany­

oszlopa állandóan felfelé emelke­
dett. Ez azt jelenti, hogv az 
aránylag hűvösebb nváreleji na­
pok után beköszöntött a káni­
kula. Kedden a gazda remény­
kedve várta, hogv elborul az ég 
és a hagyományos Medárd napi 
eső beköszönt. Az idén azonban 
Medárd nem hozott esőt s .ebből 
azt következtetik, hogv junius 
hónap szokatlanul meleg lesz.

Az eddigi jelek szerint ez a sej­
tés valóra is vált. Szerdán már 
árnyékban is 32—33 Celzitts fo­
kot mulatott a hőmérő Debre­
cenben, de az ország más részé­
ben is mindenütt meghaladta a 
30 fokot. — Csütörtökön aztán 
olvan kánikulai hőség szakadt 
Debrecenit', amilyenre az idén 
még nem volt példa. A déli órák­
ban árnyékban 35 fokot mérlek, 
míg a napon a hőmérő szinte 
fantasztikus hőfokod jelzett. Már 
a reggeli órákban megindult az 
ostrom a strandfürdők ellen, úgv 
hogv a nagyerdei strandon és a 
népfürdőben rendkívül nagy volt 

csak- 
tt hús

Zsúfolva vannak a strandok
ben csapadékos az idő és olt hű­
vösebb tengeti levegő foglalt be­
ivel. Ez a hűvösebb légáramlás 
azonban csak lassan terjeszke­
dik, úgvbogv ezen a héten sem- 
mieselre. sem érhet hozzánk és 
nem lehetetlen, hogv mire ide ér, 
csak alig néhánv fokkal fogja 
csökkenteni a hőseget. Nem le­
hetetlen egyébként az sem. hogv 
a déli meleg légáramlás erősödni 

■‘árul a bőség 
az esetben a 
ktdminációs 
hőfokot is

fokozásához. Ebben 
júniusi kánikula 
pontja a csütörtöki 
meg fogja haladni.

A SZOBOSZLÓI STRANDON 
AGYSZRI HflDRSBEN 

MEGHALT
EGY EGRI GYÓGYSZERÉSZ

mrö

a forgalom é.s a napozók 
hamar kénytelenek vol lak .. 
vizűién keresni menedékei a nap 
tűző sugarai elől..

A meteorológiai intézel jelen­
tése szerint a hőség tovább fog 
tartani, ami a gabonára és általá­
ban :i gyümölcsre igen káros ha­
tással lesz.

Érdekes, hogv amíg Debrecen­
ben csütörtökön 35 fokot mértek 
árnyékban és általában az ország 

triáinere" i keleti felén a meleg mindenütt iíg* v»n. I meghaladta a 33 fokot, addig 
Nyugateurópában egyre eröseb-

világrengető esc-
1M dollár fizetést

Marle Dressierte!,

Ostltörtökön egésznap olyan nagy 
kánikulai hőség uralkodott az or­
szágban, hogy mindenki igyekezett 
a nap elől elbújni valami hűvös 
helyre, vagy kimentek a strandra. 
Hajdúszoboszlón Is ti strandon ke­
resett menedéket egy egri gyógy­
szerész. A strandolok egyszercsak 
azt vették észre, hogy a gyógysze­
rész a víz alá merült. Azonnal 
utánamentek és kiemelték a vízből, 
de legnagyobb megdöbbenésükre a 
gyógyszerész elvesztette eszntele-

/.zonnal értesítették a fürdő or­
vosát., aki első segélyt akart nyúj­
tani, de erre már nem került. sor. 
mert a:: orvos csak a beállott halált 
konstatálta. Az orvos megáhapí- 
tás» szerint a gyógyszerész halálát

I agyszélhüdés okozta.
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vizsgálat megállapította, 
Rácz Józsefnek bal karja, 
oldalbordája eltöri. Ezen 
még zúzott és hasított sebeket 
kapott. \ helyszínre időközben 
megérkeztek dr. Malv Sándor 
rendörfogahnazó, ('.sászár Péter 
detektív csoport vezető, valamint 
a lllíV igazgatóságának néhány 
lapja. A helyszínen több fenv- 
képlclvélelt készítettek, majd 
hozza Kezdtek a helyszíni \ izs- 
gálat megejléséhez. — Mindenek 
elölt megállapították, hogy a sín­
párról kiugrott pótkocsi lénye­
gesebben szélesebb, mint a lobbi 
pótkocsi. Valószínű, hogv a pól- 

kocsi beleakad! a vasúti sínpár 
mellett lévő kézi kocsiba és így 
történhetett a szerencsétlenség. 
A lielvzel egyelőre úgv látszik, 
hogv Puskás József villamosve­
zetőt nem terheli felelősség, mi­
xel megkérdezte előre, hogv nem 
áll-e elég közel a sínpárhoz, a 
kézi kocsi? Rácz József villany­
szerelő pillanatnyilag nem Indolt 
löleg szólott vissza. A rendőrség 
a szerencsétlenség irtán több 
szemtanul hallgatott ki és tisz­
tázni fogják a karambolt minden 
részletében. A rendőrsági vizsgá­
lat tovább folyik.

A homokkerti egyházrész tanácsa
Kovács József lelkész! meghívása 

mellett döntött
József lelkipásztort hívja meg. \ 
mokkertiek teljes megelégedéssel 
és szeretettel honorálták edd.ig is 
Kovács József buzgó lelkipásztori

A Homokkerti egyházrész ta­
nácsa szerdán délután dr. Balogh 
Sándor tanácsnok elnöklésével ülést 
tartott a homokkerti egyházrész 
lelkész! állásának betöltése ügvé-

A mester utcai egyházrész templomának tervrajza

Csanak József tervezi a Mester-utcai
református templomot

A Mester-utcai református tem­
plom építkezésének ügye a leg­
gyorsabb tempóban halad előre. —- 
Mint ismeretes, a templomot a 
Mester-utca végső torkolatánál, a 
Böszörményi- és Pozsony i-út sar­
kán lévő városi telken építik fel. 
Itt a városnak mintegy hatszáz 
négyszögöl nagyságú telke, van, 
amelyből kétszáz négyszögölet bo­
csát most. az egyház rendelkezé­
sére. A telekadományozás már 
évekkel ezelőtt megtörtént, akkor 
azonban az építkezés elmaradt, s 
így a június 17-én tartandó városi 
közgyűlésnek csak fenn kell tar­
tani régebbi határozatát, amelyet 
annakidején a belügyminiszter is 
jóváhagyott.

A telekkérdés rendezésével egy­
idejűleg halad az építkezés meg­
valósítása is. Az egyház Csatiak 
Józsefet, a kiváló debreceni épi- 
tészmérnököt bízta meg a templom 
tervezésének elkészítésével. Csa­

Kidöntött a sínpárról kiugrott 
villamos pótkocsi egy hirdető­

oszlopot a Péterfia-utcán
try Bierelősegedet súlyos állapot han a klinikára vittek — Forgalom­

zavar a Nagyerdő—pályaudvari vonalon

Rendkívül súlvns villamos ka- 
fámból történt csütörtökön dél­
előtt a Péteri ia- és Egymalom- 
utca sarkán. Kilenc óra után né­
hány perccel az erdő felöl az ál­
lomás fele igyekezett az I- irányt 
mutató 28-as villamoskocsi, — 
amely-masa: illán vontatta a 111- 
számú regi lipusú pótkocsit, — 
Amikor a villamos elindult az 
b.gvmaloni-ulca sarkán lévő meg­
állótól, a kocsi vezetője, Puskás 
Józsel észrevette, hogv a sarki 
ház elölt elhelyezett hírdelöosz- 
lop elölt, közvetlenül a vasul! sín­
pár melleit egv kézi kocsi áll. — 
A kocsi ólomcsövekkel, szerszá­
mokkal voll tele rakva é.s mel­
lette foglalatoskodott Rácz Józsel 
szerelösegcd, Jósika utca 12. sz. 
alatti lakos. A villamos vezetője 
észrevette, hogv a szcrclökocsi 
nagyon közel áll a sínhez é.s előre 
lékiáltott' Rácz Józsefnek. hogv 
elfér-e mellette a villamoskocsi? 
A szerelösegéd visszaszólott, — 
hogv menjen csak bátran. Pus­
kás József ekkor újra rákap­

nak József már be, is fejezte, a 
templom tervrajzát, amely kitűnően 
sikerült művészi kivitelt biztosit a 
legújabb debreceni református tem­
plomnak. HatsZáz ülőhelyre mérő 
tezte terveit Csatiak József s a 
megoldás gyönyörű perspektívába 
állítja a fronttal a Mester-utcára 
néző templomot, amelynek tornya 
a déli oldalon nyert ellielyczést.

Az előkészítő bizottságok dr. Ba­
logh Sándor kultúrtanácsnok elő­
terjesztése alapján foglalkoztak a 
kérdéssel s úgy a terület átenge­
désre, mint a szép kivitelezésű 
templomtere elfogadására vonatko­
zólag egységes álláspont alakult 
ki. A területátengedés úgy törté­
nik, hogy az adományozott kétszáz 
négyszögöl területet közterületté 
alakítja a város, azt a területet pe­
dig, amelyet a beépített templom 
elfoglal telekkönyvileg is az egy­
ház tulajdonába bocsátja.

i1 csolla az. áramot \ következő 
pillanatban hatalmas recsegés, 
ropogás hallatszott, maid tompa 
zuhanás rázta, meg a levegőt. — 
Puskás József erre pillanatok 
alatt megállította a kocsit. Az 
utasok rémülten ugrállak ki az 
úttestre, aho] ekkor borzalmas 
látvány tárult szeműk elé. \ vil­
lamoshoz csalóit pótkocsi első ke­
reke kiugrott a vasúti sínről és 
felszántotta a kövezetei, a hatal­
mas hirdctöos/lop ;l járdára dőli 
és a kézi kocsi is íelboi-nlt. — 
A romhalmaz alatt véresen terült 
cl Rácz Józsel szcrclöscgcd.

\ szerencsétlenség szinhelvcn 
percek alatt hatalmas tömeg 
gyűlt össze. A járókelők kíván­
csian nézték a romhalmazt. — 
A közeli üzletekből telefonon ér­
tesítettek a mentőket. Közben 
hozzáfoglak Rácz József kiszaba­
dításához. A kiszállóit mentő­
orvos azonnal első segélyben ró- 
szesiilettc a szerencsétlenül járt 
Rácz Józsefet, akii’azután kivit­
tek a klinikára. Az alapos orvosi

ben. Az eg,\ házrész tanácsa egy­
hangúlag úgy foglalt állást, hogy a 
Homokkertben megszervezett re­
formátus lelkészt állásra, a lelkészt 
tisztet jelenleg is betöltő Kovács

Szilvafára afcaszfofía magái 
egy 76 éves ióxsai asszony

Megdöbbentő öngyilkosság tart­
ja. izgalomban csütörtök óla 
Józsa akáclombos kis faluját. — 
Özv. Erdős Jánosnc, akit egész 
Józsim mindenki csak Zsuzsa né­
ninek ismert, csütörtökön haj­
nalban kertjében felakasztva ta­
lálták egy szilvafán. Először min­
denki bűncselekményre gondolt 
és a borzalmas leletről azonnal 
értesítették a csendőrséget. A 
csendőrség megindította a nyo­
mozást. amely során minden két­
séget kizáróan megállapították, 
hogv özv. Erdős Jánosnc öngyil­
kosságot követelt cl.

A szilvafa alatt ugyanis egv

Beleugrott a kerékbe, eltört a lába 
s mégis a segélynyújtó orvos 
került a vádlottak padjára

A debreceni ítélőtábla bizony ítás kiegészítést rendelt el
Horváth Ferenc szabolcsi lakos 

lf)35 őszén Rakamazon volt az or­
szágos vásárhah. Estefele meglehe­
tősen ittas állapotban épen fel 
akart ülni Bodnár Ferenc, szeke­
rére, hogy hazamon jen faluját«. , 
amikor egy szekér haladt el mel­
lettük. Horváth okkor visszafor- 
dull és jobb lábával belerúgott a 
szekér hátsó kerekébe. A kerék el­
kapta Iá hál, s mintegy magáracsa- 
varta a szerencsétlen embert, aki­
nek eltört a lába.

A hozzátartozók azonnal dr. 
Flaszter Jenő rakinnazi körnrvos- 
hoz vittek a súlyosan sérült embert, 
aki megállapította, hogy Horváth 
belső csonttörést szenvedett. Gipsz­
be tette a lábat, s meghagyta a sé­
rült ember kísérőinek, hogy ha pár 
i.ap múlva kókühii kezd a lába ITor- 
vát.lmak, azonnal vigyek orvoshoz. 
A kékülés be. is következett, s több 
ízben tudtára adták az orvosnak, 
hogy menjen segíteni a betegen. 
Az egyik ember egyszer azt. is 
mondta, hogy már annyira fájdal­
mas Horváth sérülése, hogy öngyil­
kos is akart lenni. Dr. Flaszter 
Jenő ezekben az esetekben azt 
hagyta meg a hírhozóknak, hogy 
vigyék be hozzá Horválliot. Raka- 
mazra, amit. azok meg is ígértek.'

Mikor azonban teljesítették ígé­

loglalás személye mellett azt, bizo­
nyítja, hogy a hívek általános 
óhaja nyilvánul meg az egyház­
részi tanács döntésében.

nagy ládát találtak, amelyet Er­
dős Jánosnc cipelt a fa alá azzal 
a szándékkal, hogy könnyebben 
elei je a szilvafa gályát, amelyre 
fel is akasztotta magái. Köténye 
zsebében kusza sorok állottak 
egv kis papír szeleten, amely­
ben az idős asszonv beje­
lentette, hogv gyógv-i Ihatatlan 
betegségét nem bírja és azért 
vetett véget életének ön-kezével.

A nyomozás befejezése után a 
józsai csendőrőrs telefonon je­
lentést tolt a halálesetről a deb­
receni ügyészségnek, ahol a te­
metési engedélyt megadták.

retüket, akkor már késő volt, b igv 
történt., hogy Horváth lábteje ci­
háit, s le kellett operálni. Ilyen 
előzmények után indult meg az el­
járás gondatlanságból okozott, sú­
lyos testisertés vétsége címén dr. 
Flaszter Jenő ellen, a nyíregyházi 
törvényszék azonban felmentette, 
mert megállapította, hogy történt, 
ugyan kisebb gondatlanság az ní­
vós részéről, de nem ennek lett, a 
következménye. Horváth lábfejének 
elhalása.

Fellebbezés folytán tegnap tár­
gyalta az ügyet a debreceni ítélő­
tábla, amely bizonyításkiegószítést 
rendelt el annak megállapítására, 
hogy mi okozta az elhalást, s több 
tanul, fognak kihallgatni az időpon­
tok megállapítására.

Mindenféle
biztosítási ügyben 
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENI ÚJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56
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Idegrohamában felakasrioífa 
magáé egy hajdúnánási napszámos

Sáliái László 28 éves hajdúná- 
hási napszámos már régebb idő 
óta súlyos ideobetegségben szen­
vedet)!. Az utóbbi időben Sallai 
betegsége egyre súlyosabbá vált 
és a beteg ember többek elölt 
hangsúlyozta, hogv ígv nem bír 
tovább élni. Kijelentéseinek nem 
hittek hozzátartozói.

Sallai azonban csakugyan be­
váltotta ígéretét, mert hetedikén, 
amikor senki sem tartózkodott 
otthon, felment a padlásra, ahol 
egv kisszékre állott és a magával 
vitt kötelet felerősítette az egArik

gerendára, a másik végén pedig 
hurkot csinált é.s nyakára illesz­
tette. Amikor ezzel a művelettel 
készen volt a kisszékeí kirúgta 
maga alól. Sallai Lászlóra hozzá­
tartozói, mamikor már rátaláltak 
hallott volt. Az üggyel kapcsolat­
ban a hajdúnánási csendőrség 
megállapította, hogv Sallai László 
gvógvithatatlan idegbetegsége 
miatt dobta el magától az életet. 
A halálesetről telefonon jelentést 
tettek a debreceni királyi ügyész­
ségnek. ahol a temetési engedélyt 
megadták.

Azután m világháború borzai mai sor­
vasztották csirájába a szükséges Intézmé­
nyek kifejlesztésére irányúló törekvé­
seket.

Az összeomlás után a megyés főpász- 
lort Debrecenbe hurcolták az oláhok s 
erőszakkal akarták tőle kicsikarni, hogy 
az egykor oláh nyelvű egyházmegyékhez 
tartozott paróchiáiról mondjon le. Persze 
eredménytelenül.

Az országcsonkítás következtében az 
egyházmegye területének majdnem fe­

lét (75 paróchiát) szakítottak el.
De nemcsak külső erők szövetkeztek az 

új egyházmegye elpusztítására, hanem 
fájdalmasan kelleti tapasztalnunk, hogy 
akiknek a legteljesebb mértékben lelt

volna kötelességük az egyházmegye fejlő, 
dóséi előmozdítani, a legszükségesebbeket 
is megtagadlak tőle.

Az egyházmegye míg ma is — negyed­
század múltán —

sajnálatosan nélkülözni kényszerül a 
papnevelőhöz»!, u lanítóképzőinléze- 
tet, az intelligenciák neveléséhez, 
szükséges középiskolákat és Interná­

ltunkat.
A gőiögkalolikus társadalom kérő szó. 

val fordul az illetékesek felé : vegyéle 
észre ennek az egyházmegyének küzdel­
meit, siessenek segítségére s tegyék lehe­
tővé, hogy teljesíthesse valóban törté­
nelmi hivatását.

Báxonyitásfcieoiészitési rendeli el 
a törvényszék a „feketeliszi“ 

bűnper mellékhajtásában
Tegnap délelőtt a törvényszék 

dr. Tokav Gyula tanácsát ismét 
a Berta-malom fekete-liszt ügyé­
nek mellékhajtása foglalkoztatta. 
Mint ismeretes a múlt éviién a 
pénzügyi hatóságok nájöUtek, hogy 
a Berta-malomban szabálytalan­
ságok fordulnak elő, éppen ezért 
Ungerleider Gyula lakásán ház­
kutatást foganatosítottak. A le­
foglalt iraíokait egv vaskazettába 
zárták, ebből a 3 álkazettából 
azonban fontos iratok tűntek el.

Ungerleider Gyula ellen okirat 
megsemmisítésének vétsége miatt 
indítottak eljárást. Ungerleider

Gyula a tegnapi tőtárgyaláson 
beismerte bűnösségét, védekezé­
sében azt adta elő, hogv 1936 jú­
nius 22-én, amikor hazament, 
legnagyobb megdöbbenésére az 
egész lakása pénzügyőrökkel volt 
körülvéve. Az iratokból valóban 
vett ki, de azokban csak a család 
magán fel jegyzései voltak fel­
véve. A törvényszék az ügyészség 
indítványára elrendelte az ügv- 
gvel kapcsolatos iratoknak be­
szerzését, amit a törvény Al< el 
is rendelt és így a fötá- lást 
elnapolta.

Betegsége miatt öngyilkos lett 
egy nagylétai gazdálkodó

Jéger Twtváii 35 éves napvlétai 
gazdálkodó már régebb idő óla 
súlvós idéghetegségben szenve­
dett és hosszú ideig gyógykezel- 
tette magát. Jégér István állapota 
azonban nem hogv javult volna, 
hanem egvre súlyosabbá vált. 
Ez a körülménv annyira e- 
ritette a fiatal gazdát, h ;y i< ;- 
zetes cselekmény elkö- cfó-- ^-e 
szánta el magát.

Hozzátartozói állandóan figyel­
ték minden lépését, mert féltek a 
tragédia bekövetkezésétől. A na­
pokban már nem is látszott Jéger 
Istvánon a ■- dvos idegbaj, vidá­
mabb és beszédesebb lett. A csa­
lád nagvon örült a hirtelen javu­
lásnak és nem is tulajdonítottak 
különösebb jelentőséget a fiatal

gazda korábban tett kijelentései­
nek. — Csütörtökön virradóra 
azonban ism~t súlvos rohamai 
voltak Jégernek, aki csak nem 
tudott belenyugodni gyógyítha­
tatlan betegségébe,. Egv óvatlan 
pillanatban kilonódzoll a házból 
és az éléskamarában egy karnpós 
szegre, nac ágszijjára felakasz­
totta magát. A fiatal gazdára, 
amikor már rátaláltak, halott 
volt.

Az üggyel kapcsolatiban a nagv- 
létai csendőrség megindította a 
nyomozást és annak befejeztével 
jelentést lett a debreceni királyi 
ügyészségnek. Mivel bűncselek­
ményről szó sem lehet, a<z ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt.

A hajdúdoropi egyházmegye 
negyedszázados mbileuma

X. Pilis pápa 1912 június 7-én 
kezdetű

adta ki a „Christifiddles GraecI 
bullát

1912 június 8-án a magyar görögkató- 
likusságnak régi-régi vagya vált valóra, 
legjobbjainak sok évtizedes munkája

gyobh távolság választja el azoktól, 
mintha évszázadok köde szállott volna

pápa ezen a napon adta ki ..Christifide- 
les Grfleci“ kezdetű bulláját, amellyel fel­
állította a magyarnyelvű görögkatolikn- 
sok számára a hajdúdorogi egyház­
megyét.

Azóta negyedszázad telt el. Negyedszá­
zad nem nagy idő az egyének életében 
sí in, történelmi hivatást betöltő intézmé-

A hajdiídorogi egyházmegye megala­
pítását minden ellenséges fondorlat, 
s minden meg nem értés 
elodázhatatlanná tették a 

erők.
Eddigi története során is
dübörgő történelmi erők középpontjában 
állott s hogy minden ellenségeskedés és

ellenére Is 
történelmi

félelmetesen

gyobbnl fordult az
történelmi fontosságának és 

l megdönthetetlen erejű hi-

alakul ki az a történelmi távlat, mely le­

a hajdú dorogi egyházmegye alapításának 
szemléleténél azt kell tapasztalnunk, 
hogy egy visszavonhatatlanul letüntnek 
látszó világból integetnek felénk azok » 
nagyszerű események s a háború utáni

Az új egyházmegye rövid története 
lelve van a legsúlyosabb megpróbál 

tatásokkal.
legelső esztendők nagyszerű terveibe 

mely a
A 
bcledördült a debreceni bomba, 
főpásztor személyén át az cgvházmegvéf 
akarta elpusztítani, de ehelyett átvezette 
a püspökséget a tűzkeresztségen és szer 
zett neki három vértanút.

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁMBAN
a legkényesebb Igényeket 
is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplunt géppel, por- 
talanítvu készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.

NAGY JÚLIA,
BURGUNDIA 1).

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét

BALÁZS ANDRÁS 
divatcipésznél készíttesse 

CSAPÓ-U. 44. SZ.
Megrendeléseket mérték 

után garancia mellett.

Némethy Sácdor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

Zománcozott 
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tííz- 
helyílzeme, Arpádtór 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.

NŐT ÉS FÉRFI 
fehérneműt olcsóm és íz­
lésesen készít hozott 
anyagból. — Dlvatlnge- 
ket már 80 fillérért készít 

NAGY ERZSÉBET 
Külsővásártér 7. szám.

ÉRTESÍTEM
A HÖLGYEKET, 

hogy modern szabászai! 
rendszer szerint készült 
ruhákat, kosztümül, kö­
penyt is. meglepően ol­

csón Készítem.

BÁLINT MARGIT
nőiszabó,

SZENT ANNA-UTCA 3. 
(Piac-utca sarok.) 

Tanulólányokat felveszek

HA DIVATOSAN 
és elegánsan akar öltöz­

ködni. akkor ruháit 
FERENCSICS 

JÓZSEF 
úridivatszalonjában
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.

(Színbázátjáró.)

ke­

MÜBÚTOROK
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÄS 
műbütorasztalosmester 

CSAPÓ-U. 17. (Színház­
átjáró.)

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kés, 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 

KOVÁCS FERENC 
mübútorasztalnsmester, 

Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 2fi.

A kisipar támogatása 
kötelességünk!

BUNDÁIT MOST 
ALAKÍTTASSA 

és javíttassa 

NAGY JÓZSEF 
szűcsmesternél, mert 
most 30 százalékkal 

olcsóbb, mini salsonban

VÁSZON, SZÖVET, 
selyem kötöttáru, kézi­

munka legolcsóbban

SZILÁGYINÁL, 
a Kistemplom mellett 

(Csonkatorony.)

VÁSZON 
KOSZTÜMÖK 

ruhák, komplék, kosz­
tümök, kabátok a leg­
újabb párisi lapokból 
tetszés szerint, s z o I i <1 
árak

munkával készülnek 

TIMKó ÁRPÁD 
nŐidlvalszalon jóban, 

DEÁK FERENC-U. 5. S

melleit, pontos

El,TÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

vázák, nippek, sth„ 
szakszerű javít á s a 

olcsón 
BÁRÁNY 

rádióház,
SZENT ANNA-UTCA 1.

ÉRZÉKENY, 
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték illán úri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek 

KATONA GYULA 
cipészmesternél, 

Hatvan-utca 43. szám.

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki állni elismeri, 28 

éve fennálló

DERRECZENINÉ-nél
készíttesse: Kossuth-u. 11

LEGÚJABB D1VATÚ
utcai sport öltönyöket, 

felöltőket fiő pengőtől 
készít

SZABÓ LÁSZLÓ
Ferenc. József-út 42. sz. 

(Pannónia udvar.)

KÉSZ KALAPOK 
állandó, raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.

ELÄR 
KALAPSZALON 
naltliyányl-u. 13. sz.

THURY ZOLTÁN 
ezőnyegiiieme 

nftGENF ELD-1 ÉRRŐL 
S1MONFFY-U. 7. SZ.
ALÁ KÖLTÖZÖTT

Figyelem ! Figyelem 1 

MIELŐTT LAKÁSÁT 
KIFESTETNÉ 

ajtóit, ablakait, bútorait 
fényezletné, kérjen díjta­

lan árajánlatot 
SZEKERES 

festővállalatútól 
HOMOKÉ. 122.

(Telefon 13—111. sz.)

JÉGSZEKRÉNYEK 
háztartáshoz mindenféle 
nagyságban kapható. — 
Használtat cserálck és ja­
vítok felelősség melleit.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PEST1-U. M.
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I0.i3 június 11. Péntek.
Pro!.: Barnabás. Kalh.: Barnabás ap.

Hiszek egy istenben, 
Hiszek egy hazában. 
Hiszek egy Isteni űrök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában 

Ámen.

• Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyad“ Bánó Andor, Piac-u. 
60., Piac- és Szent Anna-utsa sarok, — 
„Reménység“ dr. Gödény Sándor, Csapó­
utca 22., „Zenede“ mellett. — „Bocskay“ 
Lassányi József, Cegléd-utca 22., a Dem- 
kével szemben. — „Hungária“ Sz. Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-15.

IDOJARAf
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A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a hőség fokozódik es « hő­

mérséklet a Dunántúlon 30—33 fokig 
emelkedett, egyebütt 31—36 fok volt. — 
Egyébként túlnyomóan derült volt az 
idő.

PROGNÓZIS: Déli szél, a hőség to­
vább tart, a nyugati megyékben felhő- 
sebb az idn és esetleg zivafar.

Örök jegyesem lett a Szerelem
Tündérmesékben, aranyba tárban 
Jött felém régen a szép Szerelem.
Btborktintősbe, selyempalástha 
Volt felöltözve, mint fejedelem.

Mosolygva jött ő. aranyhaláéban, 
Lova a szellő. Mikor elém ért. 
Hozzám lehajolt, s karját kitárva 
Homlokon csókolt, s engem útra kért.

És én boldogan mentem utána. 
Nem kérdtem. hova. S azóta nekem 
örök jegyesem, álmom királya 
És hő kedvesem lett a Szerelem.

NAGY LENKE KLÁRA.

'<□>

— Előkelő esküvő Budapesten. 
Előkelő és fényes esküvő volt csü­
törtökön a budapesti Kálvin-téri 
templomban, ahol dr. ITray Sándor 
debreceni főispán! titkár esküdött 
örök hűséget Ravasz László ref. 
püspök és neje, született Bartók 
Margit lányának. Ravasz Verának. 
A szertartás délben 12 órakor folyt 
le, amelyen megjelent a fővárosi 
előkelő társadalomnak számos ki­
válósága és Debrecenből is több 
előkelőség. Az esküvő tanúi a vő­
legény részéről báró Vay László 
államtitkár, míg a menyasszony 
részéről dr. Bartók Gviiln szegedi 
egyetemi professzor voltak. Az elkö­
tést dr. Makkal Sándor volt erdélyi 
püspök, debreceni egyetemi pro­
fesszor végezte.

— Eldöntetlen rektorválasztás a 
pécsi egyetemen. A pécsi Erzsébet- 
tudományegyetem csütörtökön dél­
előtt féltizenegykor tartotta rektor­
válaszé ülését, amely izgalmas lefo­
lyású szavazások ellenére sem ho­
zott döntést. A szavazatok 8:8 
arányban megoszlottak Seiplades 
Elemér dr. nőgyógyász-professzor 
és Rohrer László fizikus közülit. 
A szavazást megismételték, de ek­
kor sem dőltei, hogy ki lesz a rek­
tor s ezért a pécsi rektorválasztás 
ügyében a kultuszminiszter dönt.

(:) Gyorsíróokle.velek. állam­
vizsga. A versenyeken nyert gyors­
ivóoklevelek átvehetők a Naményi- 
iskolában. Június tizennyolcadikén 
gyors!rási-gép írási áll am \■ i zsgá k
lesznek a Naményi-Lskolában — 
(Bafthyány-irtca HL

Eperfára akasztotta fel magát 
egy 73 éves berettyó­
újfalui napszámos

A beretlyóíiifalui csendőrség 
csütörtökön telefonon jelentette 
a debreceni királyi ügvészségnek, 
hogy P. Kiss Sándor 73 éves be­
rettyóújfalui napszámos tegnap 
hajnalban az udvarán lévő eper­
fára felakasztotta magát.

A nyomozás során sikerült meg 
állapítani, hogy P. Kiss Sándor 
az utóbbi időben igen nagv nvo- I 
mórban élt. Ettől eltekintve azon- i 
ban az idős napszámos nem pa- ' 
naszkodott senkinek sem. P. Kiss 
a nyári időszakban állandóan 
kint a tornácon szokott aludni és , 
hozzábarbozóinak foltüirt csühödtö'- 1

Százhúszezer pengős költséggel 
úi gépberendezést kap a Városi nyomda

A Tiszántúli Református Egyház­
kerület és Debrecen szab. kir. vá­
ros könyvnyomda vállalatának 
ügyel több vonatkozásban foglal­
koztatni fogják a jövő hét csütör­
tökjén tartandó városi közgyűlést. 
Szerepelni fog a tárgysorozaton a 
vállalat, alaptőkéjének felemelése, 
kölcsön átvállalások és egy na­
gyobb szabású beruházás kérdése 
is. Arró van szó ugyanis, hogy a

— Alkoholisták, akik gyomor- 
huruthan szenvednek, elvesztett ét­
vágyukat napi kb. 150 gramm ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz használata következtében gyak­
ran meglepő rövid idő alatt vissza­
nyerik. Az orvosok ajánlják.

-— öngyilkos lett a temetőben egy fél- 
egyliázl tanító. KisknnfélegyhfizAról je­
lentik : A félegyházi bősök ligetében az 
egyik pádon egy idősebb férfit találtak 
holtan. A nyomozás megállapította, hogy 
a férfi d. Szluka Ferenc félegyházi taní­
tóval azonos. Szhikn ismeretlen méreggel 
megmérgezle magát, de hogy tettél miért
követte el, nem sikerült megállapítani.

iANGOL^

— Liszt-hangverseny a zeneisko­
lában. Debrecen szab. kir. város 
zeneiskolája ma, pénteken este 
8 órakor rendezi IX. nyilvános 
hangversenyét a zeneiskola hang­
versenytermében felsőbb osztályú 
növendékeivel. A műsor Liszt leg- 
sz.ebb műveiből van összeállítva. 
Díjmentes jegyek még kaphatók a 
zeneiskola titkári hivatalában dél­
előtt 9—1-ig és délután 8—6 óráig. 
Vár-utca 1. sz. (Telefon : 83-90. sz.).

... a Pesti Tőzsde új számában dr. 
Szeben Dezső, Pán Károly és mások nyi­
latkoznak. A tatai TFBE konferenciáról, 
az értéktőzsdei helyzetről, a gabonaérté­
kesítésről. a legújabb ovJalíkh írekről 
sth. érdekes riportok, információk szá­
molnák be. Kitűnő textil . biztosítási, ve- 
gvészeli, vas- és gépipari, vidéki hitel­
élet-rovatok.

— f leibelépett a gazda lisztek biztosí­
tása. A hivatalos lap inni számúban je­
lent meg a fötdmíveíésíigyi miniszter 
rendelele. amellyel hatályba lépteti a 
gazdatisztek öregségi, rokkantsági es ha­
láleset! kötelező biztosításról szóló tör­
vénycikket. A gazdatiszteknek n törvény 
végrehn jlási illa sí tű sóban megálló pilot I 
Járadékokat július elsejéiül kezdve kell 
fizetni. A bizlosílásl az Országos Mező­
gazdasági Biztosító Intézel látja el A 
rendelet intézkedik, hogy a községi elöl­
járóságok írják össze az Illetékességi kő 
rúkhe tartozó közigazgatási területen al­
kalmazásban Álló gazdatiszteket. 

kön hajnalban, hogv az öreg nap­
számos nem tartózkodik a torná­
con. Először azt gondolták, hogy 
az istállóban foglalatoskodik. — 
Amikor az udvaron lévő eperla 
glá él tek, megdöbbenve Iái Iák, 
hogy az öreg napszámos az eper­
fához támasztott egv létrát és 
azon felmenve felakasztotta ma­
gát az eperfára, de ekkorra már 
kiszenvedett és nem tudlak rajta 
segíteni. Tekintettel, hogv a ha­
lálesettel kapcsolatban bűncse­
lekmény nem forog fen a debre­
ceni királyi ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

vállalat gépfelszerelését felújítják, 
az elavult gépeket kicserélik és 
részben új felszereléssel látják el. 
Elsősorban gyorssajtó és nyomó­
gépek beszerzését biztosították 
mintegy százhúszezer pengős költ­
séggel, amelynek fedezetéről és az 
egész vételi ügy lebonyolításáról a 
polgármesteri előterjesztést dr. Ba­
logh Sándor tanácsnok fogja is­
mertetni a közgyűlés előtt.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
litZÁSA

Csütörtök délelőtt folytatták a 
XXXVHI-ik Osztálysorsjáték har­
madik osztályának húzásait. A ki­
sorsolt főbb nyeremények jegy­
zéke a következő :

2000 pengőt nyert: 17225
1000 pengőt nyertek: (>1307 75459
500 pengőt nyertek: 434 6651 

9037 9179 13408 25602 35258 74993 
75446

300 pengőt nyertek : 4217 9077 
13863 14227 15412 16574 18353 22559 
24212 28665 28914 31945 33426 40099 
42474 42513 42840 50498 57295 61890 
70574 75187

— A kútba ugrott a rajtacsípett 
tolvajnö. Fehérvári Teréz háztar­
tási alkalmazott, balkányi lakos az 
utóbbi időben számos tolvajlást kö­
vetett el. Az éjszakai órákban belo- 
pózott a szomszédos udvarokba és 
a baromfiólakat feltörve, tucatjával 
vitte el az apró,jószágokat. Egy al­
kalommal Katona József nyug, ta­
nító udvarába mászott be, de a há­
ziak a gyanús neszre felébredtek 
és Kalona a tolvaj nő után vetette 
magát. Fehérvári Teréz amikor 
látta, hogy nincs menekvése, a nyi­
tott kútba vetette magát. Nagy erő­
feszítés árán még az Utolsó pilla­
natban előhívott emberek segítsé­
gével sikerült kimenteni. Fehérvári 
Terézt a nyíregyházi bíróság egy­
hónapi fogházra ítélte.

— Újra szahiilj ózzák a magyar aajtó- 
fermékek bevitelét Csehszlovákiáim. Prá­
gából jelentik : llodzsa miniszterelnök 
válnsznll Jaross Andor nemzetgyűlési 
képviselőnek, oz. Egyesüli Magyar Párt 
országos elnökének interpellációjára, 
amilyben kifogást emelt a magyarorszá­
gi sajtótermékek behozatalát megnehe­
zítő felvidéki larloinónyfönöki rendelet 
i Ill'll. A miniszterelnök válaszában ki­
látásim helyezte, hogy a kifogásolt ren­
deletét megváltoztatják és Jaross inter­
pellációjának meggondolásait a kérdés 
újabb sr.iibillyozáii'mál tekintetbe veszik. 
A válasz szerint u belügyminisztérium a 
magyarországi sajtótermékek behozat Illá­
nak újabb rendezését készíti elő, siinely 
nek megvalósulása hvlálhalő időn belül 
sorra kerül. Ezzel összefüggésben nz ed­
dig kiadott ulosilásokal is módosflotluk 
s zzirányban a pozsonyi tartományi hba- 
tall már megfelelően instruálták.

miii«
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ULVECZKY ISTVÁN 
SPORTREPtlLö TEMETÉSE
Óriási részvét mellett temették el 

csütörtök délután a hősök temető­
jébe a szerencsétlenül járt sport­
repülőt. Ulveczky Istvánt. Már a 
kora délutáni órákban özönlött a 
nép a hősök temetője felé. A rava­
talt a Mauzóleum előtti árnyas té­
ren állították fel. Rajta Ulveczky 
István lezárt koporsója. Körülötte 
a mélyen sújtott , család tagjai. 
A koporsón a család és bajtársak 
koszorúja volt. Már 4 órakor csak­
nem teljes számmal kint volt az 
egész gyászközönség. A ravatal kö­
rül néma csendben állt fel a hatal­
mas gyáeztömeg. A csendet csak 
néha-iiéha törte meg a gyászolók 
zokogása. A temetésen megjelen­
tek a sportrepülők teljes számban. 
A gyászszertartást, mely pontban 
5 órakor vette kezdetét, Wesze- 
lovszky (labor róni. kath. esperes 
végezte nagy papi segédlettel. A be- 
szentelés után a katonazenekar 
gyászindulója mellett négy bajtár­
sit vitte a koporsót a sírhoz. A te­
metés idején repülőgép keringett 
a. magasban s utolsó búcsút vett 
az örökre elköltöző sportrepülőtől. 
A sírnál újbóli beszentelés követ­
kezett, amely után a Himnusz 
hangjai mellett elföldelték a ko­
porsót.

A temetésre oly nagyszámban 
özönlött a közönség, hogy tartani, 
lehetett a rendzavarástól, de a te­
metésre ki vezényelt rendőrök pél­
dás rendet tartottak fenn. A teme­
tést a Gebauer-cég rendezte nagy 
körültekintéssel.

özv. Szabó Józsefné Ferenczl 
Juliánná életének 91. évében el­
húnyt. Temetése szombaton dél­
után fél 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából a református egy­
ház szertartása szerint tartandó 
ima után korábban elhúnyt, most 
átszállított férje porrészel mellé, 
helyezve. Lakás : Bánk 29. Teme­
tést é.s exhumálást Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Cseh Ferenené Rácz Paula életé­
nek 55. évében elhúnyt. Temetése 
szombaton délután 4 órakor lesz a 
Kossuth-utcai temetőháznál tartan­
dó gyászima után családi sírboltba 
helyezve. Lakás: Szappanos-utca 
21. Temetését Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.
joooo<xxxxxxxx>oooooooooooo

— Korbély József kormányföta- 
nácsos, igazgató-főmérnök könyve. 
A héten jelent meg Korbély Jó­
zsef kormány főtanácsos, igazgató­
főmérnök nagyszabású munkája, 
„A Tisza szabályozása". Ez a hatal­
mas terjedelmű könyv, melyet 39 
rajz és 12 táblázat, gazdagít, a tiszai 
vízszabályozás problémájának leg­
alaposabb és legautentikusabb is­
mertetője. Korbély József európai 
viszonylatban is a legkiválóbb 
szakembere a vízszabályozás kér­
désének s eredményekben és sike­
rekben olyan gazdag múlt áll mö­
götte, . amilyen egyetlen szakma­
beli tudósnak sincs. Ezért „A Tisza 
szabályozása“ korszakalkotó mun­
ka, amely elsősorban a szakkörök­
ben a szenzáció erejével fog hatni. 
A remek kiállítású könyv a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lnpkiadóválla- 
bit nyomdájában készült. Úgy kiál­
lításban, mint, tipografialhig dí­
szére válik a magyar könyvkiadó­
iparnak. Korbély József kitűnő 
müvének kritikai ismertetésére 
még visszatérünk.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Dehreczeni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca 
6G. Telefon 21-00.
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Eljegyzések : Dudics Sándor cipész, 

Emcrich-ii. 18 — Nagy Margit, Nyír­
adón y.Csorba Péter fm. Pallag — Szűcs 
Mária ugyanott. Molnár Péter lakatos 
Eötvös-u. 62. — Sánta Zsuzsa ugyanott. 
Somogyi Zoltán máv hív. Jókai-u. 8. — 
Bajomi Ilona Piac-ii. 19. Pásti István 
fűlő Rakov.szky-u. 31 — Kozma Erzsébet 
Sándor-u. 3. Lengyel Sándor zenész thtts. 
Nyíl ú. 31. — Botos Erzsébet Álniosd.

Születések : Karai Lajos npsz. leány 
Róza, Püspökladány. Krausz Jenő keres­
kedő fiú Tibor, Hajdúhadház. Sárkány 
Sándor fm. leány Júlia, Rellegclö 400. 
Gere Illés npsz. leány Lidia, Rasahalom- 
utoa 24. Varga Imre npsz. fiú Sándor. 
Kunbalom-u. 61. Vesz Mihály fuvaros 
leány Erzsébet. Kinizsi-u. 60. Szabad­
hegyi István műszerész fiú István, Pé- 
terfia-u. 47. Szekeres László tisztviselő 
leány Judit, Nyíregyháza. Szentirmai 
János máv. altiszt leánv Éva. Timár-u 
25. Les András péksegéd leány Júlia. 
Rarta Gábor límárinesler fiú Gábor. Te­
leki u. 17. és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások : Szilágyi Imre ref 58 éves 
Rcllegelő 410. Apai Gvörgy ref. 48 éves 
Gohér-u. 28. Sólyom István ref. 54 éves 
Szeder-ii. 28.

— Angina pectorisnál. a roha­
mokban fellépő nyomasztó szívtáji 
fájdalmaknál, reggelenként 1/a, 
esetleg pohár természetes
„Ferenc József“ keserűvíz is ele­
gendő ahhoz, hogy a belek műkö­
dését elrendezze és megfelelő 
emésztést biztosítson. Az orvosok 
ajánlják.

l'folsó fillérjével a zsebében fel- 
akasztotta magát. Budapestről jelentik : 
A Városligetben az Állatkertiéi szemben 
pgv fára felakasztva holtan találtak teg­
nap hajnalban egy fiatalembert. Drót­
kötéllel Akasztotta fel magát Zsebeiben 
egv fillért és két búcsúlevelet talált a 
rendőrség. Az egyik búcsúlevél boríték­
jára ért írta : „Tekintetes Főkapitányság 
Igazgatóságának! Kérem a leveleket édes 
anvámnak és sógoromnak továbbítani. ‘ 
A búcsúlevelekből kiderült, hogy az ön­
gyilkos fiatalember Molnár Bálint hen­
tessegéd. aki a tolnamegyei Felsőnyék 
községből jött fel Rudapestre néhány hét 
♦el ezelőtt. Itt akart elhelyezkedni és 
mert reményében csalódott, utolsó fillér­
jével a zsebében felakasztotta magát a 
városligeti fára.

Elkészült a tisztviselői kinevezések 
és előléptetések listája

A köztisztviselők körében nagy érdek­
lődéssel várják a július 1 i kinevezéseket 
és előléptetéseket. Az évek óla kialakult 
szokásoknak megfelelően most is a költ­
ségvetési év elején történnek meg az elő­
léptetések, miután karácsonykor általá­
ban csak cím- és jellegadományozások 
voltak.

Értesülésünk szerint a minisztériumok­
ban már nagyjából előkészítették a kine­
vezések és előléptetések listáját s ezek 
ugyanolyan keretek közölt mozognak, 
mint az előző években. A közeli napok­

A szinügyi bizottság újbál 
Kardoss Gázának adja a kecskeméti 
színház játszási engedélyét

Emlékezetes, hogy Kardoss Géza, 
volt debreceni színigazgató a kecs­
keméti Katona József-színházat egy 
évre kapta meg. Ez az engedély a 
szezon befejezése után lejárt és a 
feladatát nagy megelégedéssel el­
látó színigazgató a napokban adta 
be Kecskemét, városához kérelmet, 
hogy a következő évre ismét ö 
kapja meg a Katona József-színház 
játszási engedélyét. A kérelem 
ügyében most ült össze Nyúl Tóth 
Pál dr. helyettes polgármester el­
nöklésével a törvényhatóság szín­
ügyi bizottsága és alaposan meg­
tárgyalta Kardoss Géza kérelmét.

A felszólalók valamennyien rá­
mutattak arra, hogy Kardoss Géza

— Autógáz.olás a debreceni tábla 1 
előtt. A törvényszék Kerékgyártó 
Imre, debreceni malomtisztviselőt 
a gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés vétségének vádja alól i 
felmentette. Kerékgyártó ellen | 
ugyanis azért indult meg az eljá- ' 
rás, mert 1935 október 28-án Haj­
dúböszörményben autójával elütötte 
Bírt Jánosnét. A vizsgálat azonban 
megállapította, hogy a szerencsét­
lenségnek egyedül Biriné az oka. 
Másodfokon a debreceni ítélőtábla j 

helybenhagyta a felmentő ítéletet. 

ban már a lárcaminiszlcrek részérői is 
megtörténik a döntés s utána rövidesen 
minisztertanács elé kerül a kinevezések 
és előléptetések ügye, miután a miniszter- I 
tanács van hivatva dönteni alsóbb kale- I 
glóriákban magukról a kinevezésekről, a 
felsőbb fizetési osztályokban pedig a Kor- 
i n á n y z ón a k I e e n d ő előterjeszt é s e k r ő I.

Politikai körökben úgy tudják, hogy a 
kinevezések és előléptetések június utol­
só vagy július első napjaiban kerülnek 
nyilvánosságra.

igen komoly művészi munkát vég­
zett Kecskeméten. Az egyik felszó- i 
laló pedig azt javasolta, hogy liosz- 
szabb időre adják ki Kardoss Géza 
részére a kecskeméti színház ját­
szási engedélyét. Az elnöklő he­
lyettes-polgármester szólalt fel ez­
után. aki elismerését fejezte ki a 
színház vezetőjének a rendes elő­
adásokért. Rámutatott ezután arra, 
hogy mindent el fognak követni 
abban az irányban, hogy a színház- 1 
nak több látogatója legyen. A szín-

■ ügyi bizottság ezután úgy határo- '
I zott, hogy a kecskeméti színház 

játszási engedélyét újabb egy évre
I Kardoss Géza igazgatónak java- 
I solja kiállítani.

— Fejbevertek egy napszámost. 
Csütörtökön este megjelent a’deb- 
receni mentőállomáson Darabán 
György 49 éves napszámos, Fülöp- 
utea 38. szám alatti lakos és se­
gélynyújtást kért. A napszámos 
lején kisebb sérülések voltak, ame­
lyeket be is kötöztek. Darabán 
György előadta, hogy őt Atitrácska 
1.ászló és Novak Józsefné vitatko­
zás közben fejbeütötték. A sérült 
ember bekötözés után saját lábán 
távozott.

A napokban a következő közérdekű te- 
vetet küldték be szerkesztőségünkbe :

Mélyen tisztelt Főszerkesztő űr ! Mi , 
Szédiényi- és Arany .lános-ulea lakosai 
kérjük, hogy szíveskedjenek lapjukban 
az alábbi kis közleménynek beivel adni.

A Széchényi- es Mácsay Sándor-ulea 
sarkán a városnak van egy nahy ür-s lel­
ke. »melyei teljesen benőit a bozót | z 
nagyon jó búvóhely a csávái góloeik és 
éjszaka a közbiztonság is veszélvozletvc 
van. A lelket állandóan beszennyezik és 
a környéken kellemetlen bűz lei-jen". \ 
telken a város építtethetne egy tenisz- 
pályát. A költségek megtérülnének :i sá­
rosnak, meri ezen a részen nincsen egy­
általán használható teniszpálya. De lufiz 
nem lehetséges, addig, amíg a lelket be- 
építik, parkírozni kellene, vagy' átalakí­
tani gyermek játszótérré. Felhívjuk az il­
letékesek figyelmét, hogy a belvárosban 
mégis nem illik egy olyan bozótos és be- 
kerílellen lelek. mint a Széchényi, és 
Mácsay Sándor-ulea sarkán van.

Több környékbeli lakos.

— Ajánlati felhívás;. ,\ tűzoltóié- 
géuység részére 44 öltöny téli ruha 
varrására ajánlatot kérek A varra- 
tási díjban bentfogl altassák a nad­
rág és blúz varrása, gomb és rang­
jelzés. Ruhaanyagot a tűzoltó főpa­
rancsnokság ad. Az ajánlatok zárt 
borítékban f. hó 16. déli 12 óráig a 
líi zol tófőparancsnokságnál adandók 
be. v. dr. Roncstk Jenő tűzoltófő- 
parancsnok.

Tííz és robbanás egy német pálya* 
udvaron. Haliéból jelöni i az 1 nilrrj 
Press; Az éjszaka kigyulladt a pálya­
udvar raklárlclepe. amclyGeif sok olajos 
és brnz.inhordó álloll. Egymást köv.llók 
a robbanások, úgyhogy a lííznllóság nem 
ludoll a veszedelem fészkéhez jutni. \ 
raktárépületek leéglek. A híz a szomszó 
dós házakra is átterjedi, ezeket azonban 
nagynebezen sikerüli megmentéi. Mikor 
a lűz lokalizálva voll és a raktári műn 
kásokal számba veitek, kiderüli, hogy 
Ifibben hiánvoziiak. Később az üszkös ro­
mok alatt egy holttestet találtak.

— Nyaralás, üdülés a Mátrában! 
A subalpin fekvésű Mátra pensló- 
ban : Párád Füred. Olcsó pensió- 
árak ! Fcnyveserdő ! Strand ! /el- 
világosítás, jelentkezés : Fürdő­
iroda : Szent Anna-u. ÍR.

»nnywpow'wwwyooiw »hmmhhhmhhmo

ÉS |
■■■■■■■■■■■ KISREGEN?
Irta: vitái Szegedi László. -------

— Köszönöm szépen a szives utasításo­
kat. János bátyám. Igyekezni fogok hozzájuk 
alkalmazkodni. De úgy látom, ifi is már a 
vacsora.

Terkánc éppen ebben a pillanatban for­
dult be a gőzölgő tállal a szobába.

Megvacsoráztak, azután elbeszélgetlek 
még egv kicsit. Az öreg tisztelendő elniarad- 
hafatlannl szívta hosszú pipáját.

A vén kakukkos óra már a tize! is cl­
kiáltotta, mikor azután közös „jó éjszakái" 
közben mindketten nyugodni lérlek.

II. FEJEZET.
Másnap délután 5 óra felé csakugyan el­

mentek Adatnék a bíróékhoz, meg a tanító­
hoz. De a tanító nem voll otthon, átnézett 
egy kicsit a jegyzőhöz egy pár szóra.

így aztán hat óra tájban Adatnék is be­
kopog! attak a jegyzőék ajtaján.

Komlósi Péter, a jegyző, bizony már 
öregedő ember volt. Alacsony termetű, kissé 
öszes. mindig vígkcdélyű bácsi, akivel szíve­
sen elbeszélgetett a faluban mindenki. Fele­
sége termetre ugyanilyen volt, élő példaképe 
az úgynevezett falusi "úriasszonyoknak, akik 
esetleg a városi linóm társaságtól szakadlak 
el, ha fórjuk állása úgy kívánta. Mindketten 

igazán művelt emberek volalk. akik a plébá­
nossal, a tanítóval meg a fiatalabb földbirto­
kossal képviselték a faluban az intelligen­
ciát.

Komlósiné, akit a társaságban min­
denki Anna néninek szólított, még a plébá­
nos úr is, elébük jött a verandára.

— Nagvon kedves, hogv' eljöttek. Dí- 
csértessék ! köszöni az agg tisztelendő 
fele, amikor Adómhoz fordulva mindkét ke­
zével magragadt a annak jobbját és szívélye­
sen megrázta. Isién hozta, kedves Adóm. 
Már tegnap hallottam magáról, hogy megér­
kezett. Kerüljenek beljebb.

Aztán magvarázólag hozzá telte:
•— Az uram a lanilóúrral kártyázik oda­

bent. De mindjárt szólok neki.
— (.snk solisc lessék vágott bele a 

plébános. Megyünk be mi is. Na gyere 
Adám. előre.

Amint beléptek, a jegyző felugrott az 
asztal mellől és korát meghazudtoló fürge­
séggel sietett, a plébános ele.

— Díescrlessék ! Isten hozott, öcsém ! 
— mondla Adómnak, aztán a tanítóhoz for­
dult, — Morvay Adám, a plébános úr unoka­
öccse.

— Báliul Ákos.
. Leüllek az asztalhoz. Adómnak nem voll 

nyugta, minden kérdésre részletesen kellett 
felelnie, minden érdekelte a jegvzőékel.

Azután, ahogy így elgondolkozott, ked­
ves melegség járta át a szivét. Valahogy nem 
tudta megmagyarázni, kimondhatatlanul 
megszerette ezt az öreg házaspárt. Az ő féltő 
aggódásukkal, kedves kíváncsiságukkal, any- 
nyira közel tudtak férkőzni a szívéhez, hogy 
az már estefelé úgy érezte magát, mintha 

régi ismerősök közölt ülne, sőt Falán lelkileg* 
már rokonoknak is képzelte, őket...

Anna néninek is nagyon megtetszett a 
rokonszenves arcú, kedves modorú fiatal­
ember. önkéntelenül is leánvára gondolt, 

aki talán bozzáillene Adámhoz. . .
A plébános úr. mintha kitalálta volna a 

jegyzöné gondolatát, hirtelen megkérdezte.
— Igaz is, Anna néni kérem, majd ette- 

lejfetlcm, Évával mi van? Hiszen ilvenkor 
már itthon szokott lenni.

— Magam sem tudom miért késik. -- 
Aztán gyanakodva tette hozzá. — En azt hi­
szem minden pillanatban várhatjuk, csak ö 
nem akarta biztosan megírni, mikor érke­
zik. Lehet, liogv' meglepetést akar belőle 
csinálni. Mcgesbctik az is, hogv a ma esti 
vonallal megjön. Aranyos egv leány az. tes­
sék elhinni.

— Az. az. Hányadikai is végezte? Ha 
jól emlékszem . . .

— A hatodikai — vágott bele a jegyzöné
■ r>izonv már elég nagy leány. Kél év múlva 

érettségizik.
Adám fél túliéi ügyelt csak oda.
— Biztosan valami cl városiasodon kiv 

falusi liba lesz — Gondolta magában. -- Ha­
bár, akinek ilyen aranyos szülei vannak...

Még sokáig ült együtt a kedves társaság 
és a göncöl szekér rúdjának a begye bizony 
tótágast állt a told fele, mikor .Adám a nagy­
bátyjával hazafele tartóit a friss, nyári éj­
szakában.

Másnap reggel Adám későn kelt. Nagy­
bátyja már éppen az aznapi újságol olvasta 
a verandán, mikor kidugta fejéi a takaróból.

(Folytatjuk.)
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Diákszálló Debrecenben
Ilyen is van már ? Sajnos még nincs ! 

Pedig lenni kellene és pedig minél ha­
marább. Minden debreceni középiskolá­
ihoz fordulnak évenként többször is vi­
déki lest vórintézelek azzal, hogy szerel 
nek megnézni városunkat és a Hortobá­
gyit. ha 50-60 diákot olcsón el tudnánk 
helverni egy-két éjszakára. Turista cso­
portok is jönnének. Szégyenkezve kény­
telenek vagyunk tagadó válasz! adni. 
Sem diák, sem turista nem fizethet szál­
lóban vagy a Hortobágyon négy-Öt pen­
gőt egy éjjeli szállásért. Ezen a téren 
csak nem lehet monopóliumrendszer ! 
Iskolai tantermet kiüríteni és szalma­
zsákot meg szalmát szerezni a tanítás 
idije alall csak igazán nagyszabású or­
szágos rendezés alkalmával sikerül.

Pedig, hogy az ilyen diákszálló létesí­
tése nem lehetetlenség, arra, a fővárost 
nem említve, csak az egy Eger városára 
hivatkozom, hol évek óla mindig készen 
várja az iskolákat és a lúrisdákal ez a 
városi intézmény, fejenként 60-80 fillér­
ért. Arról nem is szólok, hogy a legtöbb 
hegyvidéki város közelében túrista mene­
dékház is van. Milyen kitűnő pl. a mis­
kolci Avas-szálló !

Úgy a debreceni iskolák.. mint a Ma­
gyar Túristaegylet debreceni osztálya 
többször keresték a lehetőséget egy diák­
vagy turistaszálló létesítésének, de mind­
eddig eredménytelenül. Sok vidéki iskola 
nem is akarja elhinni, hogy ilyen intéz­
mény itt nincs.

Sokszor szeretünk Németországra hi­
vatkozni. Lássuk hál, mi van ott ebben 
a tekintetben. A Túrislák Lapjának leg­
utóbbi számában olvassuk, hogy Német­
országban megnégyszerezik az ifjúsági 
lúristafogadók számát. Olt évről, évre nő 
azoknak a Halatoknak a száma, kik az 
iskolai szünidői azzal töltik el, hogy túl­
nyomón gyalogszerrel bejárják a biroda­
lomnak egy-egy részét. A kispénzű diá­
kok természetesen nem szállhatnak meg 
a drága vendégfogadókban s így jött 
létre a német ifjúsági Iúrislafogadóknak 
az a hálózata, melynek arányára nincsen 
másutt példa. Ma kétezer ijen Ifjúsági lú- 
rislaszállója van Németországnak, egyne 
gyedmillió ággyal. De bármily nagy is 
ez a szám magábanvéve, ma már nem 
elegendő és most azt a célt fűzték ki. 
hogy az ifjúsági lúristafogadók számát 
megnégyszerezik, Egymillió ágyra van 
szükség, hogy minden német ifjú es 
leány évente néhány napol vándorúién 
löllhcsseliek. Már az idén 119 új ifjúsági 
Iúrislao11honI építének.

Próbáljuk mi ennek csak egy csekély 
töredékét megvalósítani !

Horvay Róbert.

— Hirdetmény a városi közgyű­
lésről. Az 1929: XXX. t.-c. 23. 
§-ának 4. pontja alapján közhírré 
teszem, hogy Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósági bizottsága a 
folyó évi június hó 17-én, csü­
törtökön délelőtt 9 órakor a város­
háza közgyűlési termében rendes 
közgyűlést tart, amelynek tárgy­
sorozata a városháza hirdetőtáblá­
ján ki van függesztve. Dr. Kölcsey 
Sándor sk., polgármester.

Gyorsírói, gépírói államvizs­
gák. Az Irodai Gyorsírókat és Gép­
írókat Vizsgáló Országos Bizottság 
június 18-án, pénteken délután iro­
dai gyorsírói és gépírói államvizs­
gát tárt, a Naményi Gyorsíró- és 
Gépíróiskolában, amelyre még le­
het jelentkezni. A gyorsírói állam­
vizsga követelménye 120 szótagos 
gyorsírási diktátum áttétele, míg a 
gépírási államvizsga követelménye 
percenként 80 szó tagos diktátum 
írása tíz percen keresztül. A vizs­
gád íj szakiskolai növendékeknek 
10, magántanulóknak 20 pengő. 
Ezekre az államvizsgákra igen so­
kan készülnek Debrecenben, mert 
ma már mindenütt megkövetelik 
e nélkülözhetetlen gyakorlati tár­
gyak tudását és igazolását, köz­
tisztviselőknél képesítési kellék a 
legújabb miniszteri rendeletek ér­
telmében, de a magán vállal átok is 
megkövetelik, mert tisztában van­
nak azzal, hogy sokkal értékesebb 
a jól gyorsírni és gépírni tudó 
tisztviselő. A Naményi-iskola a 
nyári szünetben a középiskolás diá­
kok és diáklányok részére gépírási 
t an folyamot szervez, amelyre a 
beiratkozások már megkezdődtek. 
(Batthyány-utca 11X«

A modern pedagógia dicsérete a debreceni 
görög katholikus elemi iskola növendékeinek 

rajz- és kézimunkakiállítása
Most Hz évzáró vizsgák után 

minden iskolában megrendezik a 
szokásos évvégi rajz- és kézi- 
mnnkakiállítást. A szebbnél szebb 
kiállítások között is mind pedagó­
giailag, mind művészileg a leg­
szebbek közé tartozik a görög ka­
tolikus elemi iskola növendékeinek 
Varga-utca 4. szám alatti iskola 
egyik termében rendezett kiállí­
tása.

Érdekes része ennek a kiállítás­
nak az Ifjúsági Vöröskoi'eszt Egye­
sület kiállítása. A görög katolikus 
elemi iskola Vöröskeresztjének fiú- 
csonortja már több mint tíz éve 
működik az agilis Mátyás József 
tanító nagyszerű vezetése mellett, 
míg a leánycsoportot, amely a múlt 
évben alakult meg, "Puskás János- 
né irányítja szakavatott kézzel és
**********WW**MWWWWWWWWMWWWWWWWW

NAGYSZABÁSÚ KACAGÓ-EST 
A „RÓZSABOKOR“ 

VENDÉGLŐBEN
Mint már többször is jeleztük, a 

közönség óhajának eleget téve, a 
Sugár Misi vezetése alatt álló ka­
barétársulat a múlt vasárnap ren­
dezett. fényes sikerű kabaréelőadá­
sát megismétli a „Rózsabnkoi-“- 
ban szombaton és vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel. Erre az alka­
lomra a kabaréegyttttes új műsort 
állított össze, amely háromórás ka­
cagást és derül kelt a hallgatóság 
körében. A szombaton és vasárnap 
este rendezendő előadásra filléres 
helyárak és asztalfoglalások lesz­
nek. amely előre is jegyezhető a 
..Rózsabokor“ vendéglőben, vagy 
telefonon is.

Ny ilntUoxnt
A „Magyarság“ e. politikai napi­

lap hasáhiain Nagy Lajos hihar- 
megvei. Bojt, közscgbeli nyug. ref. 
tanító tollából ismételten olyan köz­
lemények jelenlek meg, melyek 
szerint, a hiharmegvei ref. egyház­
községek és dr. Szilágyi Lajos fő­
ispán között ellentétek volnának, 
amelyek szerint a főispán az egy­
ház önkormányzatát sértené, lel­
készválasztásokba jogtalanul be­
avatkozna sth. és e miatt a presbi­
tériumok a főispán ellen közös ak­
cióra készülnek.

Alulírott esperesek, mint a bi- 
harvármegvei ref. egyházközsége­
ket egybefoglaló három ref. egy­
házmegye egyházi elnökei ezennel 
egyértelmű leg ki nyilatközt a ttok, 
hogy e híradások a vnlóság°al 
homlokegyenest. ellentétben álló 
igaztalan támadások, amelyeket 
megcáfolandó ezennel közhírré tesz- 
szük. hogy Szilágyi Lajos dr. főis­
pán Úr Öméltósága egyházunknak 
egyrészt hűséges fia, másrészt nő­
dig példátlanul lelkes pártfogóin, 
akinek minden közéleti ténykedé­
sét mélv vallásos érzés és egyházá­
hoz való szeretetteljes igaz ragasz­
kodás jelliemzi, akinek egyetlen 
egyházközséggel sem volt összeüt­
közése és akinek az egyházak ér­
dekében kifejtett áldásos működé­
séért a presbitériumok egész sora 
szavazott már jegyzőkönyvi köszö­
netét.

Dr. Szilágyi LhJos főispán és a 
biharmegyei ref. egyházak között 
tehát nincs, nem is volt semmi el­
leniét, teljes a harmónia.

Berettyóújfalu, 1937. évi június 
hó 4-én.

Stékelyhidy Béla s. k., a csonka 
bihari-érmelléki egyházmegye es­
perese. (P. H.), Perecz István s. k„ 
a csonka nagyszalontai református 
egyházmegye esperese. (P. H.), Ur. 
Szász Imre s. k., a debreceni 
református egyházmegye esperese. 
(P. H.). - 

szeretettel teli szívvel. Ez a két kis 
vöröskeresztes csoport ezidáig 35 
albumot küldött el külföldre, ame­
lyekben Magyarországot ismerte­
tik meg a külföldi vöröskeresztes 
csoportokkal. Ezekre az albumokra 
válasz-albumokat küldtek külföld­
ről, amelyeket most, mint érdekes 
pedagógiai segédeszközöket kiállí­
tottak.

Ezenkívül a gyermeki kezek leg­
szebb termékei: bájos kézimunkák, 
rajzok, festmények, agyagszobroes* 
kák, agyagból mintázott edénykék, 
vázák, magyaros díszítések, úgy­
nevezett kálytiae.sempék díszítik a 
a kis termet. Érdekesek a parafa­
dugóból készült emberkék. A szü­
lőknek és pedagógusoknak egy­
aránt élményszámbamenő kiállítás 
vasárnap délben zárul.

MOZI
MAI MOZIMŰSOR :

Hungária : .Jéghercegnő.
Apollo : Havi 200 fix.
Vígszínház : Hontalanok.

A hódmezővásárhelyi 
iparosok is sürgetik 

a TIKAV. megrendezését
Egy levél és a válasz

A LEVEL
Doniján Sándor hódmezővásár- 

hilyi férfi és női papuesmestertől 
a maga és több társa nevében az 
alábbi szövegű levelet írta lapunk­
nak :

„Tisztelt. Szerkesztő úr 1 Nagyon 
szépen kérem, legyen szíves egy 
lapon értesíteni, hogy mi van már 
a debreceni TIKÁV-val. Kérem, 
beszéljen Palcsik mérnök úrral, 
nem kell neki félni, hogy nem si­
kerül a kiállítás, mert, annak jó 
hírnevet csináltunk már tavaly is. 
Most is sokan lennénk kiállítók, 
akik tavaly is ott voltunk és én 
másoknak is ajánlottam, akik szin­
tén elmennének kiállítani. Járjon 
közbe a Sesztina méltóságos úrnál, 
mert, sok kiállító kéri, de a város­
nak is kell a forgalom. Azonnal vá­
laszt kérek a kiállítók nevében is. 
Tisztelettel Dómján Sándor és tár­
sai.

A VÁLASZ
Igen tisztelt Dómján úr I Tekin­

tettel közérdekű voltára, levelét a 
fentiekben teljes szöveghűséggel 
közöltük. Válaszul csak azt írhat­
juk, hogy az ön és hódmezővásár­
helyi társainak óhaja egyszers­
mind az ország legkülönbözőbb ré­
szein lakó TTKAV-kiállitók óhaja 
is. Mindennek ellenére — előttünk 
érthetetlen okokból — a debreceni 
kiállítás ebben az. esztendőben ez- 
időszerint elmarad. Pedig amint 
ön is írja, sokan látják azt. hogy 
ennek a kiállításnak a megrende­
zése elsőrendű érdeke Debrecen 
város minden foglalkozásheli la­
kosának. A debreceni nyári szezon 
aránylag minden esztendőben tar­
talmatlan és üres s csak egyedül 
a TTKÄV hoz lényeges és felbe­
csülhetetlen gazdasági és üzleti for­
galmat. De ezek mellett, valahogyan 
hozzátartozik a kiállítás megren­
dezése a debreceni hírnévhez is 
és annak elmaradását szerintünk 
is a debreceni jóhírnév rovására 
keli elkönyvelni.
■ csacsBcsBCdacsiioioaoa*

Felelős szerkesztő: 
BENYOVSZKY PÁt.

Felelős kiadó:
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KFT.
ügvvezeirt Igazgató t

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

FÉRFIVÁ OPERÁLT NŐ 
A DEBRECENT 

TÖRVÉNYSZÉKEN
A debreceni törvényszéken Tóth Géza 

polgáriperes bíróhoz tftnnképen volt be­
idézve Füredi Zoltán. A lanti a folyosón 
várakozol! s amikor szólították, rsa’k ak­
kor lettünk figyelmes a tanúra, aki nem 
más, mint Kun Jolán volt gépírókisasz- 
szony. akit csak nemrégen operáltak az 
orvosok férfivá.

\ férfivá operált nő most határozottan 
férfias fellépést tanúsított. Hangja meg­
erősödött, féri h ullában jár és minden 
megmozdulása férfias. A tanútól megtud­
tuk. hogy most otthon gazdálkodik bir­
tokán. így lett a gépírókisasszonyból gaz­
dálkodó.

SPORT
■illllllli

AZ OLASZ ÖKÖLVÍVÓK NAGY SIKERE 
AMERIKÁBAN

Nowyork, június 10. A Yaxnkee sta­
dionban 8 ezer főnyi közönség előtt az 
olasz válogatott ökölvívócsapat 6:5 ará­
nyú szép győzelmet aratott az északame­
rikai Egyesült Államok válogatott együt­
tese feleli. Az olaszok győzelmükkel el­
nyerték az aranykesztyűt.

A BUDAPESTI TFNTSZRA.TNOKSÄG
Budapest, június 10. A budapesti te­

li iscsapal bajnoki verseny 2. hapi fordu­
lója után 1. a MAC csapata 6 ponttal 
(játékveszteség nélkül), 2. MAFC. 3. 
beszkárT.
A BELGA FUTBALLISTÁK VERESÉGÉ 

BUKARESTBEN
Bukarest, június 10. Románia Bel­

gium 2:1 (1:0). Válogatott labdarúgóiucr- 
kőzés.

SPORTlURMONDÖ
A Szilrkvlaxi FC most már beül van «. 

Nemzeti Ligában és egyelőre nem is akar 
kiesni. Most vidéki amatőr játékosokkal 
erősíti meg a vezetőség a csapatot.

A Pa miit ipar SC után a Goldberger SI3 
is bejelentette. hogv abban az esetben, 
ha a Nemzeti Liga B. osztályát nem szer­
vi zik meg. akkor benevez a Profiligába.

Az olaszok ellen készülő amatőrváló­
gatott lahdarúgócsapal csütörtökön 4:t 
(2:3) arányban döntetlenül játszott a 
csikó válogatottal*.

\ Rocskay ma Pozsonyba utazik c4 
holnap délután a Braetiszlavával mérkő­
zik.
nnnnFwwi'nnrwYTi

A B» ZA 3« 3S FILLÉRREL JAVULT
A készárupiacon megélénküli az üzleti 

tevékenység. Az irányzat megszilárdult. 
A kínálat tartózkodó, 22 és fél vágón volt 
a húzaforgalom, az árakat hivatalosan 
30 —35 fillérrel emelték : a tisrftvidéki 
búza 35, a többi 30 fillérrel drágult.

Búza : tiszavldéki 77 kg-os 20.45— 
20.65, 78 kg-os 20.65—29.85, 79 kg-os 
20.85—21.05, 80 kg-os 21.05—21.25, felső­
tiszai 77 kg-os 20.35—20.55, 78 kg-os 
20.55—20.75, 79 kg-os 20.75—2095, 80 
kg os 20.95—21.15,

Rofa : peslvidéki 20.90—21.05, mih 
származású 2().9O—21.05.

Takarmányárpa : elsőrendű 15.10 — 
15.80, középminőségű 1 1.75—15.15,

Sürrtrpa : kiváló 18.50—19.50, príma 
17.00 18.00. sörárpa 16.00 -17.00

Zab: elsőrendű 17.70—17.90, közép- 
minőségű 17.50—17.70.

Tengeri: tiszántúli új 12.10—12.25, 
egyéb áll. új 12.10—12.25.

őrlemények l korpa 11.35’—1150, 8 as 
liszt 14.30—14.60,

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 16 
—19, vörös 15—16, egyéb 14—14.30, tök­
mag. nagvszenifl 38—40, klsszcmíí 36—* 
37, kék mák 80—83.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR
A ferencvárosi serlésvásárra felhajtot­

tak 3295 darab sertést. ElŐzűnapi marad­
vány 204 darab. A vásár álloináhyábúl 
angol sonkasertés 512 darab. Arak : prí 
ma uradalmi zsírsertés páronként 310 
kg-on felül 105 107. príma szedeti 96 - 
98. silány 86 90, exportzsír márkázott 
l?0 fillér ki lúgra inon kent.
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— Ebzárlat. Debrecen szab. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré 
teszi, hogy a II. állategészségügyi körzet­
ben (Cuca, Kis- és Nagyhegyes. Kösély 
szeg, valamint Elep) egész területére a 
mia napon a veszettség állati fertőző be­
tegség szórványos jellegű fellépése meg- 
áHapíttatoll. Ennek a betegségnek az cl- 
folylása. illetve továbbterjedésének meg­
akadályozása céljából az 1928 : XIX. l e. 
52-55 és V. R. .318-331 értelmében a

következő óvintézkedések rendeltetlek el : 
A fent jelzett ál lat-egészségügyi körzet te­
rületén három hónapig minden kutya 
állandóan megkötve tartandó, az utcán, 
vagy úton pedig szájkosárral ellátva csak 
pórázon vezethető. szabadonjáró* ku­
tyákat a gyepmeslcr összefogdossa és ki­
írtja, tulajdonosaikat pedig a kihágást el­
járás során a hatóság megbünteti. Debre­
cen szab. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

APRÓ IHIIIRIDMETIÉSIEIK 
CSagSBggSgH-n.........- ............■■;■■■

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
fi fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekhen beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt Is megtudha­
tok. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit

WWWWWWWWNWWWWWWWWWWWWWWWWWMM

Szenzációk

25
fillérért

/ db kézi­
munkaolló

1 db manikűr­
olló

1 db szemöldök 
csipesz

1 db kuícslánc

Benyáts
Aruház

Hatóságilag ongedélyezett 
végkióriisítás !

Debrecen, Ferenc .József- 
út 10 sz. a. nagytemp­
lom mellett lévő rőfös-, 
férfi, és nöídivat-, kö­
tött-, szövöttáruüzletemet 
megszüntetem. Árukész­
letemet az iparhatóság 
14.190/1937. R számú en­
gedélye alapján július hó 
31-ig kiárusítom. — Bíró 
Márton. 991

Tankönyvet 
vesz, elad, becserél Böhm 
István könyvkereskedő. 
Kossuth-u.. 2. (Városháza­
épület.) 1349

önálló
és kézi segéd- és tanuló­
lányokat fölvesz Szo- 
boszhiy nőiszalon, Piac 
59.. II. lépcső.

Mindenes 
szobaleányt 15-re fel ve. 
szék. .Jelentkezés Frici- 
kalapszalon. 588

Gyakorlott 
gepírónöt felveszek. Cím 
a kiadóban. Ny.

jeriiaknah
KlfutóHút 

felvessek, klór, Gázgyár- 
•H<-< 1.

6umi Hcipö
ST -•80,.«,
Női sarok 4T10 

nélkül I -tői
Női M —

sarkos 4S -tői

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Kifulófhit
13 éven felüli (megbíz­
hatót) felveszek. Werner

1454

önálló
hentesüzlet xezelcsére 
képesített segédet kere­
sek vidékre özv. ben- 
tesné mellé. Cím : Nagy 
Zoltán Egyetemi Gyógy­
szertár. 1457

Mindenes
fiú letöltőnek és egy férfi 
kocsisnak szik vizű zenibe 
hosszú bizonyítvánnyal 
felvétetik. Szappanos-u 
18. 1455

Elegánsan 
berendezett balkonos szo­
ba kiadó. Hatvan-u. 6., 
V. cm. 30. 585

Teljesen
különbé járatú csinosan 
bútorozott szoba parkí­
rozott udvarban nyara­
lás céljából is kitűnő, 
pormentes, kiadó Péter- 
fia-u. 48. hátul az udvar­
ban. Érdeklődni Túlimé­
nál, vagy a tulajdonos 
nál. 5095

Újonnan
átalakított 2 szoba, elő­
szoba minden mellék­
helyiséggel azonnal ki­
adó. CsükuHai-ulca 44.

1291

Mjónled
Magyar Uriasszonyok

I -a p ja 1926—1936. év. 
folyam jutányosán elad'». 
Cím a kiadóban. .1116

Pénzt adok
használt bútorért, pad­
láslomért, pincelomért, 
zálogjegyért, bármilyen 
ingóságért. Barnánc, — 
Csapó 16. Hívásra jövök. 
Telefon 32—11. 943

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre, 
cser-, tölgy-, nyár-, akác-, 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
100 kg-ot mar házhoz 
szállítva P 4-ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
széntelepe. Katonatisztek» 
altisztek, „Unió“ tagok be 
szerző helye. Margit für­
dőnél. Telefon 10—21.

1197

ÉLÖBAR0MFI ÄRAK
Pulyka kővór

kg.-------- — o no -0.»n
Liba körit kg- I.4O 1.60 
Kis liba rlrh. 2.80—3.20 
Kacsa kövér

kg.------------- 1.30—1.50
Kis kacsa drb. 1.20—1.30 
Tyúk párja — 4.50—5.B0

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Borsó szemesVereshagyma

kg.------------- 0.20- -0.24
Fvkiiagyma

kg.------------- 0.40—0.00
Burgonya

rózsa kg. — 0.07—0.08 
Burgonya

vegyes kg — 0.04—0.0« 
Burgonya idei

kg.---------- 0.16 0.22
l gorka kg. 0.40 0.55
I j tök drb. — 0.35 0.5'1
Paprika drb. 0.08 0.10
Gomba kg. — 1.50—2,00

GYÜMÖLCSPIACI ARAK :
Aszalt szilva 

kg. —---- 1.00 - 1.40
< sercsznyc kg. 0.40 0.70
Meggy kg. 0.S0—0.S1I
Pöszméte kg. 0.28—0.44

KENYÉR ARAK :
Fehér kenyér kilója 0,42
Félbarna kenyér

kilója------------- 0.38

LISZT
Búzaliszt 00-ás kg. (1.36
Búzaliszt 2 ős kilója 0.34
Búzaliszt 4-ea kilója 0.32

Nyír- és nyárfa 
szép. száraz hasábfából 
aprítva, nyári tüzelésre 
igen alkalmas, mázsája 
4 P. Aprított akácfa má­
zsája 3 P 60 fillér Ál­
landóan kapható tűzifa­
telepen, Pesli-u 2. Tc- 
Icfonszám 32—31. 572

Száraz tűzifa 
mm-kénl 3 Plot, akácfa 
3.40. faragoll forgács 1.50 
s mindenféle tűzifa leg­
olcsóbban Kripkó Gyula 
f űzifakereskcdőnól, Pa­

csirta 8.
BOSCH

színes falitérképek az 
összes autó, és motor- 
világítás szerkezeti ré­
szeiről és a milánói mű­
egyetem 60 drb. elektro­
mechanikai falitáblázata 
— dynamók . motorok , 
áramátalakítók és Iran 
szformátorok ról most 
olcsón eladók. Megtekint 
hetök Tusnádi Kovács 
Sándor villamossági vál­
lalatánál, Piacú. 16.

1425

Zongorázni
olcsón tanítok kezdőket 
és haladókat, magyar nó. 
Iákat cigányosan, dzsesz 
nótákat is Házhoz is el­
járok. Eölvös-u. 48. 940

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró é.s Gép­
író Iskolában. Olcsó -tan­

bizonvítvány- 
tanfolyamok, 
haladó lanfo- 

Beíratkozás 
az iskola he- 
(Balthyány-u

díj Állami 
Külön esti 
Kezdő- és 
lyamok. — 
egé^z nap 
•viségében 
11)

Kappan kg. — 1.30—1 40 
Csirke sillnl-

való párja — 2.60 — 3.50 
Csirke rántani-

való kg. — 1.50 1.60 
Kis csirke pár 0.26 —0.35 
Tojás drb. — 0.05—0.00 
Tojás kg. — 1.00—1.10

literje--------0.24-0.30
Borsó zöld kg. 0.25 0.30 
Bab zöld kg. 1.20-1.30 
Sárgarépa es. 0.05—0.06 
Hónapos retek

csomója — 0.03 0.05
Saláta feje — 0.01 0.03 
Zöldhagyma

csomója — 0.02 —0.03
Spenót, sóska 0.02—0.03 
Karalábé idei

csomója — 0.20—0.30 

llibizke kg. — 0.32—0.40 
l'iildicpcr. sza­

móca kg. ■— 0.30 0.46 
Narancs db. — 0.10 0.15 
Citrom drb. — 0.08 0.12

Barna kenyér kilója 0,34 
Rozskenyér kilója — 0.26 
Péksütemény

darabja-------------0.05

Arak :
Búzadara kilója — 0.41
Rozsliszt kilója — 0.30
Korpa kilója — — 0.10

<^Pénx
Pénzt, 

kél-háromezer pengőt — 
ügyfelem — házakra, 
földre kisebb tételekben 
is kiad. Palaky, Rákóczi­
ul cu 5. udvarban. 1431

r

Ékszer
Ékszert, 

órái a legolcsóbban javít 
Pintér Gusztáv Piac u. 
18 sz. a Tisza-palotában. 

1293

Kerertet
Látcsövet 

keresek megvételre. —• 
Ajánlatokat ..Látcső“ jel 
igére kiadóba. 1136

Nagy rézüstöt 
megvételre, keresek. Sesz- 
lina iilca 4. Telefon 34 - 
48. 1152

Hcntestőkét
keresek megvételre. Fo-

F

Építkezési 
anyagok

wwwwwwwwwwwwwww

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő-u. 2. 
Telefon : 10—93. 1684

ÍM-mühdy
Nagyobb 

színt, vagy raktárt szer- 
számraklár céljaira ke­
resek, Cím a kiadóban 

596

Pedálos
Schunda cimbalmot ve­
szek. Budai Aladár. Ké­
ses-u. 68 . 584

Eladó
kitűnő Oeser rövid zon­
gora. Piac-utca 16. I. em.
4 szám. 1443

Jókarban levő 
500 as Fial, 4 személyes 
Morgan kisautó, kifogás­
talan állapotban lévő 500 
ccm-es oldalkocsis Opel, 
350 ccm-es Harley-Da­
vidson, 300 ccm-es Méray 
m ol ork éré k pár alkalmi 
álon eladó DKW-kép- 
vi.selelnél, Széchenyi-utca 
24. 1456 ;

Kerékpárt 
8-10 éves fiúnak hasz­
nált, de jó állapotban 
sürgősen vennék. Dél­
után 1 3 óra közöli Fe­
renc József-úl 10. sz. II- 
em. ajtó 1. 1409

350 ccm-es 
Harley-Davidson motor­
kerékpár kifogástalan ál 
lapntban eladó. DKW- 
képviselel, Széchenyi ut­
ca 24,

Hcncser,
dívány, íróasztal, szék, 
konyhakredenc. hálók,
gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók. 
Hatvan 27. 1688

Eladás 1 Vétel ! Csere ! 
Hálók, combinál! szo­
bák, ebédlők, szőnyegek, 
sezlontakarók. rerami<Mk, 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények. ülőgarnihj 
rák, székek. asztalok, 
sezlonok, varrógépek, ol 
csó hálók, mindenféle 
bútorok eladók Rúfor- 
magozin.* Széchenyi-u 6

Kombinált
szekrény, modern háló, 
rekamé, antik vitrin, 
ebédlő garnitúra, jég­
szekrény, üzlet- és kony­
ha berendezések eladók. 
Hatvan ii. 18 sz 995

Eladóhoz
Forgalmas helyen, 

a nagy állomás melleit, 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany. vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 369

ELADÓ 
Budai Ezsaiás-ufca 51. 
számú 2 szobás, elftszn- 
bá.s, kényelmes családi 
ház. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 
4 48 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel* 
járóval, alápincézve, jó* 
vizű kútfal, részben te* 
bérátvállalással eladó.
Gróf Vccsey utca 13. Ho­
mokkert. 248

Közműve«
villa telkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön, 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladiinsísog

Átalakításból
kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. hcrccg-u. 7

796

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok, Jenvá- 
szón kosztüm, egy. Mini­
max, egy klllúzhalós 
ebédlőasztal, fehér gyer­
mek vaságy. Arany János- 
utca 47., kcrcsztépülej,

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető : 
Liptay András.


